



Imperio

Año IX • Número 2399 • ZAMORA • Jueves 21 de Septiembre de 1944 • Precio del ejemplar 25 céntimos

«En la vida no hay nada casual; todo es consecuencia de actos o esfuerzos, si no es el designio divino el que lo mueve; por ello en nuestro caso hay una parte importante consecuencia lógica de nuestros esfuerzos, pero hay sobre ella otra suprema, que es la voluntad de Dios constantemente ayudando a nuestra causa.»

FRANCO

Entre Moyenvic y Chateau Salins está en curso una gran batalla de tanques

Amenaza de flanco contra las posiciones alemanas en el extremo N. de la línea Sigfrido

FRENTE DEL NOROESTE DE EUROPA, 20.—Se libra una gran batalla de tanques entre Chateau Salins y Moyenvic al nordeste de Nancy. Las fuerzas norteamericanas destruyeron o inutilizaron 43 tanques. En Chateau Salins se desarrollan encarnizados combates callejeros.—Efe.

CONQUISTA DE ASSANDE EN LA FRONTERA HOLANDESA

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 20.—Los canadienses han avanzado al nordeste de Ecloo al sur del estuario del Escalda y han conquistado Assande en la frontera holandesa a unos 15 kilómetros de Ecloo. En el cabo de Gris Netz continúa resistiendo la guarnición alemana. Entraron en acción los cañones costeros de gran alcance.—Efe.

TRES LOCALIDADES LIMPIAS DE PARACAYISTAS BRITANICOS

BERLIN, 20.—En la región de Arhem tres localidades han sido limpiadas de paracaidistas británicos, declara la Oficina de Informa-

HA CESADO LA RESISTENCIA EN BREST

BERLIN, 20.—Anoche después de disparar su último cartucho cesó la resistencia de los defensores de Brest, mandados por el teniente general Rameke, según se anuncia oficialmente.—Efe.

ALGUNOS DEFENSORES DE BREST RESISTEN ENTRE LAS RUINAS

BERLIN, 20.—Entre las ruinas de Brest resisten algunos núcleos alemanes.—Efe.

RESISTENCIA EN LAS FORTALEZAS COSTERAS

Gran Cuartel General del Führer, 20.—Del comunicado oficial: En las fortalezas de Calais, Saint Nazaire y Boulogne han sido rechazados los ataques del enemigo. Después de terminar la lucha en la ciudad y el puerto de Brest, completamente destruidos, algunos grupos de resistencia alemanes se han retirado a los últimos puntos de apoyo de la península de Crozon, que defienden escarizadamente.—Efe.

ATAQUES RECHAZADOS EN CALAIS, DUNKERQUE Y CABO GRIS-NEZ

BERLIN, 20.—Todavía resisten algunos puntos fortificados en la península de Crozon, que ya no cuenta con el apoyo de armas pesadas, dicen los círculos militares berlineses. En Calais, Dunkerque y en el sector del cabo Grisnez, las tropas alemanas han rechazado ataques aliados.—Efe.

INTENTO DE EVACUAR POR MAR LA GUARNICION DE BOULOGNE

LONDRES, 20.—La guarnición alemana de Boulogne ha intentado evacuar la plaza por vía marítima pero los barcos utilizados para este objeto fueron eficazmente atacados por la artillería costera inglesa de largo alcance, según informa la Rénter.—Efe.

GOLPE DE MANO ALEMAN

BERLIN, 20. (S. F. E.)—Patrullas de aviadores de la marina de guerra alemana llevaron a cabo un golpe de mano contra la ciudad de Blain situada a unos 40 kilómetros al suroeste de Saint Nazaire en el ferrocarril hacia Angers. La operación se dirigió contra la estación y los puentes de la localidad.—Efe.

ción Internacional. Los combates en la región de Eindhoven son de matiz fluctuante eñade. En los demás puntos del frente holandés las tropas de reserva atacan concentradamente.—Efe.

SENSIBLES PERDIDAS DE LAS TROPAS AERO-TRANSPORTADAS EN EL SECTOR DE ARNHEIM

Gran Cuartel General del Führer, 20.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En Holanda central, las fuerzas alemanas estrechan el cerco de las tropas enemigas aerotransportadas. En el sector de Arnheim, mediante ataques concéntricos, con el eficaz apoyo de nuestras formaciones de caza, hemos infligido al enemigo sensibles pérdidas en hombres y material. Hasta ahora han sido hechos 1.700 prisioneros. En el sector Eindhoven el enemigo realizó un ataque en dirección norte con carros blindados. Nuestras tropas han pasado al contraataque. Al noroeste de Aquisgrán, el adversario pudo ampliar su brecha con la ayuda de potentes unidades blindadas. Al suroeste de la ciudad, todos los ataques han sido rechazados. El adversario sufrió pérdidas muy elevadas. Nuestros contraataques progresan lentamente. En el sector de Nancy Lunville se desarrollan encarnizados combates, sin que se haya producido, hasta ahora, decisión alguna.

Hemos perdido Nancy. En Lunville continuamos la resistencia. En los demás sectores del frente, sólo hubo combates locales.—Efe.

LAS TROPAS AERO-TRANSPORTADAS DISPONEN DE TANQUES Y ARTILLERIA PESADA

BRUSELAS, 20.—El avance aliado hacia Nimega a orillas del Rin amenaza de flanco a las posiciones alemanas en el extremo norte de la línea Sigfrido. Las fuerzas aerotransportadas cuentan ya con carros de combate y artillería pesada y están en condiciones de rechazar cualquier ataque enemigo.—Efe.

Se consolida la resistencia alemana desde el litoral de la Mancha a la frontera suiza

BERLIN, 20.—Desde el litoral de la Mancha hasta la frontera suiza se consolida la resistencia alemana. El centro de gravedad de los combates se encuentra en Holanda. Los aliados poseen en dicho sector tres divisiones. La primera inglesa en los alrededores de Arnheim, la 83 de paracaidistas norteamericanos en el sector de Nimega y la 101 de infantería norteamericana cerca de Eindhoven.—Efe.

LUNEVILLE CONQUISTADO

Frente de Francia, 20.—Lunville ha sido conquistado por las tropas norteamericanas del general Patton según informa un corresponsal de guerra de la agencia Réuter. Añade que se combate con gran intensidad en todo el sector comprendido entre dicha ciudad y Chateau Salins.—Efe.

EN LA REGION DE AQUISGRAN SE MANTIENEN LAS POSICIONES ALEMANAS

BERLIN, 20.—Hacia la frontera alemana atacan los aliados en el sector de Maastricht, según la D. N. B. En la región de Aquisgrán, los alemanes mantienen sus posiciones, a pesar del violento bombardeo norteamericano.—Efe.

El camarada Fernández Vila sale para Madrid

Le acompañan el delegado provincial de Sindicatos y el secretario provincial de Abastecimientos y Transportes

En las primeras horas de la mañana de hoy ha salido para Madrid, donde tratará diversos problemas relacionados con nuestra capital y provincia, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Eusebio Rodríguez Fernández-Vila.

Lo acompañan en su visita a la capital de España el delegado provincial de Sindicatos, camarada Esteban Rubio y el secretario provincial de Abastecimientos y Transportes, camarada García de León.

Soldados de Clark condecorados en Italia



Dos soldados americanos en Italia, condecorados con la medalla de Honor del Congreso, la más alta recompensa americana, reciben la felicitación del teniente general Clark.

Retirada finesa a la frontera de 1940

Comenzará el día 23

LONDRES, 20.—La retirada de las tropas finlandesas a la frontera de 1940 y el avance de las fuerzas soviéticas hacia la misma comenzará el 23 de septiembre de acuerdo con lo previsto en el anexo al artículo primero del acuerdo de armisticio entre Finlandia e Inglaterra y la U. R. S. S. Dicha retirada será en toda la línea del frente y las tropas finlandesas deberán llevarla a cabo en marchas de 15 kilómetros diarios por la mañana.

El avance soviético se efectuará al mismo ritmo y entre las retaguardias finlandesas y las vanguardias rusas deberá mediar una distancia de 15 kilómetros. Se señala la siguiente fecha tope para la retirada de las tropas finlandesas. En el sector Vuokina se hará el primero de octubre.—Efe.

EVACUACION DE LA POBLACION CIVIL DE LA PENINSULA DE PORKALA

HELSINKI, 20.—24 horas después de haber sido publicadas las condiciones del armisticio ruso-finlandés, la radio nacional ha anunciado las primeras medidas para llevar a cabo la práctica. Los habitantes de la península de Porkala, que ha sido cedida a Rusia durante cincuenta años, han recibido instrucciones para evacuar sus hogares. «Débela» dijo la radio—hacer las maletas y prepararlo todo lo antes posible. El ganado deberá ser llevado a los lugares que se os indicará en breve. El Gobierno pone a vuestra disposición gran número de automóviles, camiones, vehículos hipomóviles, vagones y buques.—Efe.

Próxima inauguración de la Cruz de Término en Molins del Rey

BARCELONA, 30.—El capitán general ha sido invitado por las autoridades de Molins del Rey para asistir a la inauguración de la Cruz de Término que se efectuará el día 29. El ministro de Justicia asistirá a la inauguración. El obispo de la Diócesis bendicirá la Cruz.—Cifra.

Educando a las madres evitaremos la muerte de los hijos. Por eso en los CURSOS DE FORMACION de la Sección Femenina el estudio de la Puericultura es obligatorio. Solicita el SERVICIO SOCIAL.

Estudio de ponencias para el Examen de Estado I Consejo Agrícola de Galicia

El ministro de Marina contribuye a la suscripción iniciada por el CAUDILLO

CORUNA, 20.—Prosiguen sus trabajos las ponencias provinciales designadas al estudio de los temas que han de abordarse en el primer Congreso agrícola de Galicia.—Cifra.

EL MINISTRO DE MARINA CONTRIBUYE A LA SUSCRIPCION INICIADA POR EL CAUDILLO

FERROL DEL CAUDILLO, 20.—El ministro de Marina ha enviado dos mil pesetas para la suscripción

popular que inició el Generalísimo, para regalar un manto a Nuestra Señora de los Dolores.—Cifra.

DONATIVO DEL CAUDILLO AL FERROL

FERROL DEL CAUDILLO, 20.—El donativo enviado por S. E. el Jefe del Estado ha sido distribuido entre los comedores de Auxilio Social, de Ancianos, Guardería Infantil, Cantina escuelas y otros establecimientos benéficos.—Cifra.

PENICILINA PARA LOS ENFERMOS ESPAÑOLES NECESITADOS

MADRID, 20.—Ha llegado al aeropuerto de Barajas por el expreso aéreo el primero de una serie de envíos de penicilina para su distribución en España a los enfermos más necesitados de este nuevo medicamento.—Cifra.

VISITA DEL ALCALDE DE ALBACETE AL MINISTRO SECRETARIO

MADRID, 20.—Esta mañana visitó al ministro secretario general, al alcalde de Puebla de A. borbó a quien el ministro felicitó por la concesión de la cruz del Mérito Naval que ayer le fué impuesta. El alcalde regresará esta tarde a su pueblo acompañado del gobernador civil.—Cifra.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES SE DESPIDE DE LAS AUTORIDADES DONOS-TIARRAS

SAN SEBASTIAN, 20.—El ministro de Asuntos Exteriores visitó esta mañana a las autoridades para despedirse por haber dado por terminada su tarea el Ministerio de Jornada. A las cuatro treinta el ministro emprendió viaje a Bilbao desde donde continuará a Madrid.—Cifra.

MONSEÑOR CICOGNANI LLEGA A EL ESCORIAL

EL ESCORIAL, 20.—Ha llegado el Nuncio para asistir a la consagración del obispo electo de Tuy que se celebrará mañana.—Cifra.

Orden del Ministerio de Educación Nacional sobre una convocatoria extraordinaria

MADRID, 20.—El ministro de Educación Nacional con fecha 19 del corriente ha cursado la siguiente orden:

Primero. Con carácter extraordinario se abre convocatoria para las Universidades de la Nación para la rendición de pruebas del Examen de Estado.

Segundo. Dicha convocatoria comprenderá los días 19 al 25 inclusive del mes en curso y los exámenes se verificarán a partir del día 26 del corriente.

Tercero. Tendrán preferencia en la rendición de las pruebas aquellos examinados que justifiquen que van a ingresar o que ya son alumnos de academias oficiales especiales tanto militares como civiles.—Cifra.

Movimientos de las tropas alemanas en Finlandia

El armisticio ha llevado la lucha al suelo finés

BERLIN, 20.—Las tropas alemanas que operan en el extremo norte efectúan movimientos provocados por el armisticio finosoviético y han atravesado numerosos puntos de la frontera entre Finlandia y la U. R. S. S. La lucha ha sido llevada al suelo finlandés. Las tropas soviéticas han atravesado también la frontera finlandesa y continúan avanzando.—Efe.

Finlandia rompe sus relaciones con Hungría, Croacia y Eslovaquia

ESTOCOLMO, 20.—El Gobierno finlandés ha roto sus relaciones diplomáticas y consulares con Hungría, Eslovaquia y Croacia.—Efe.

LA PRENSA NORTEAMERICANA NO COMENTA EL ARMISTICIO RUSO-FINES

WASHINGTON, 20.—La prensa norteamericana todavía no ha pu-

El embajador de Portugal en España confirmado en su cargo

LISBOA, 20.—El embajador de Portugal en España, don Pedro Teotónio Pereira, ha sido confirmado en su cargo por un decreto que publica el Boletín Oficial del Estado.—Efe.

TAMBIEN LLEGA A LISBOA PENICILINA

LISBOA, 20.—La primera remesa de Penicilina ha llegado en el Clpper. Consta de 700 ampollas dedicadas a la Cruz Roja portuguesa remitidas por la Cruz Roja Internacional. Se esperan nuevos envíos.—Efe.

Rudel soldado y deportista



El conocido atleta alemán Rudel, que presta actualmente servicios como oficial del ejército, durante una pausa en los entrenamientos celebrados durante un permiso

BANCO DE BILBAO
 FUNDADO EN 1857
 Capital 200.000.000 pesetas
 Desembolsado 122.997.500 id.
 Reservas 124.000.000 id.

Extensa red de sucursales y corresponsales en España y en todos los países

CONCERTADO CON EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

CAJA DE AHORROS

Sucursal en ZAMORA: Ramos Carrión, 15. — (Entre el Ayuntamiento y la Diputación)

LA MILICIA UNIVERSITARIA

En estos días se han clausurado los Campamentos de la Milicia Universitaria y se cerraban los cursos con la entrega de despachos a los nuevos oficiales y suboficiales de complemento. La Milicia Universitaria es una de las instituciones más granadas del Régimen. A esta altura de su desarrollo, y con la oportunidad de las solemnidades que tierran la curva de un ciclo entero, la evocación de las promociones que se incorporan nos impone, nos demanda una consideración especial de lo que ella es y significa.

La estampa de España en esto, como si obedeciera a un mandato deliberado hacia la estación donde se produjo el Alzamiento Nacional, ha cambiado en redondo desde que la Victoria abrió una era mejor para nuestra Patria. Pueblos y ciudades de España se siembran de Campamentos, donde las juventudes se convocan y residen en la formación de las generaciones de la Revolución. Los caminos presencian el paso de las Centurias en una marcha acompañada y alegre que no habían visto nunca. Los hombres del campo salen a las carreteras y, por un momento su formidable capacidad intuitiva comprende el sentido lejano de estas cosas delante de la realización plástica de un ideal de jerarquía, de dinamismo y de horizontes abiertos. Los españoles toman con la lección viva del paisaje y con la más auténtica faz de España. El sol implacable de agosto preside un desfile de estandartes, tuestas sin paliativos la piel de nuestros muchachos, deja de ser adusto, y ardiente.

Mientras los cadetes de la Falange van y vienen así, levantando los ovarones y ostentando el torrente vital de su humanidad intacta, otros Campamentos, donde ya no se trata de ejemplificaciones, de remedos ni de moralejas, sino de un servicio militar riguroso, se desparrraman también por el área de nuestra geografía. Para la juventud representativa de España el verano es una evasión hacia sus deberes y hacia su personalidad pública. Sería pretiso resaltar o explicar la importancia de estos hechos en el marco general de una política alta o en la proyección del futuro histórico nacional?

La Milicia Universitaria, que idoniamente supone una excepcional acumulación de aciertos por



los que se atiende a las exigencias más irreconciliables, expresa también, desde el lado de la política, un grado de madurez y de eficacia que conviene subrayar en el cuadro abigarrado de esos meses españoles. Ella es la culminación de todo aquel vaivén de juventudes encuadradas. La savia falangista en sus componentes se transfiere ya de alto y de espíritu en obra y en servicio concreto. Las levas sucesivas se encajan en la disciplina y en la escuela militar. En la Milicia Universitaria, la Falange ofrece al Ejército un plantel de hombres bien perfeccionados, de alma cálida y de formación entera, que se sienten bajo sus auspicios en la plenitud de su entidad viril y humana. He aquí por qué hemos centrado las razones acerca de la nueva oficialidad de complemento emergiendo de la actualidad global de las juventudes de la Falange: para que se advierta el sentido de la empresa política en toda su amplitud y en la finalidad precisa que la determina como un quehacer nacional del que podemos sentirnos orgullosos y acerca del cual cabe abrigar las mejores esperanzas.

(De «Arriba»).

GRAMOLAS amplificador y planes para ballo
 10 JULIO BERTON, Híbrano 88

Los finlandeses pierden Carelia y Petsamo, ceden por 50 años la península de Porkala y se retiran a la frontera de 1940

Trescientos millones de dólares de indemnización a Rusia y cesión temporal de los aeródromos del S. y SO.

CLAUSULAS DEL ARMISTICIO RUSO-FINES

IMPRESIONES DE UNA JORNADA

LA GUERRA EN HOLANDA Y LA PAZ EN FINLANDIA

Por HISPANUS

La jornada militar no está hoy exenta de interés, aunque no esté todo el interés del día centrado en los acontecimientos bélicos solamente. Empecemos, para examinar las novedades del día, por referirnos al frente occidental. Sigue la lucha dura y empeñada en torno de las pzas que quedaron guarnecidas por los alemanes antes de su retirada en las costas del Canal. Una de éstas—la base naval de Brest—según las informaciones de última hora de ayer, estaba en trance de agotar sus posibilidades de resistencia. Las últimas noticias que nos llegan hoy confirman que, efectivamente, Brest ha debido rendirse, tras de una resistencia heroica, una vez que las disponibilidades de municiones quedaron agotadas. Sin duda la detención ha sido enérgica y valerosa. Pero como apuntamos a su tiempo la verdad es también que estos puertos, desbrindados y sin posibilidad de socorro exterior alguno, tenían su suerte decidida irremediablemente. No ha sido, sin embargo, la resistencia vana. Ningún sacrificio lo es jamás. Y la guerra con toda evidencia, tiene un código moral superior cuya eficacia nos parece indiscutible.

La batalla está centrada, sin embargo, en Holanda cuando escribimos. Holanda —e comienza a reconocer así por la Prensa— es, como se advirtió a tiempo en esta sección, la puerta falsa para penetrar en Alemania. La famosa línea Sigfrido se detiene cerca de Aquisgrán. Ignoramos si Hitler ha hecho prolongar esta muralla después de estallar la guerra. Es probable que no, o al menos es posible que las obras realizadas para prolongarla no sean excesivamente importantes. Es por esto por lo que Elsenhower pretende penetrar por aquí en el corazón del Reich buscando siempre la región de Wesfalia, en donde recordamos un día que cierta tradición supuró, que después de una batalla abierta en un campo de abedules, Alemania derrotada desaparecería como Imperio. El generalismo americano, sin duda, busca mejor el portillo que aludamos, como prudente medida estratégica, que no la ruta del lugar de la profecía, porque los yanquis son para ventaja suya, mucho más realistas que los intérpretes helénicos del oráculo de Deo los propicios siempre, a la adivinación.

Con referencia a esta batalla de los Países Bajos las novedades más destacadas del día se reducen a estas tres: Presión y cerco de algunas fuerzas desembarcadas, e las que los germanos han hecho importantes bajas y buen número de prisioneros; consolidación, al contrario, de la posición aliada en Eindhoven y, por último, ampliación de la brecha angloamericana en el sector de Aquisgrán. La batalla de Holanda depende principalmente de la velocidad con la que los respectivos contendientes puedan acudir a la lucha. Los alemanes tienen en sus contingentes débiles, que rápidamente incremen-

tan ahora. Los aliados sólo tenían hace unas horas fuerzas aeorotransportadas, que también se incrementan. La decisión podría darla la aportación del ejército de tierra angloamericano si logra contacto decidido y amplio con los soldados aereos del general Breton.

Anotemos la prolongación del bombardeo de Inglaterra con el V. I. Desde donde disparan estos ingenios? Y volvemos los ojos al frente oriental. El armisticio ruso-finlandés firmado el 19 de septiembre de 1944 será una de las más tristes de nuestra Historia. La firma del armisticio con la U. R. S. S. y la Gran Bretaña significa que debemos empezar inmediatamente la retirada de nuestras tropas a la frontera trazada por Moscú en la paz de 1940. Con ello perdemos Carelia, Petsamo y al arrendamiento, durante medio siglo, de la península de Porkala. A estos datos, conocidos, es menester añadir el compromiso que significa para Finlandia el reconocimiento de una indemnización de guerra de 300 millones de dólares, que el imperialismo soviético es en todo, menos en cuestiones de moneda, en lo que prefiere imitar a los banqueros de la Wall Street.

Ignoramos las demás condiciones del armisticio. Y que habrá otras condiciones convenientes nos parece presumible. Apacemos el comentario para cuando se conozcan. ¿Severas o generosas demandas éstas de Stalin? Pues bien lector para constatar a esta pregunta, no hay que acudir al precedente del tratado de 1940. ¡Hay que acudir al atlas! Moscú exige ahora lo que conviene o puede. Disfraya sus fines. Se amolda simplemente al instante. No habría sido hábil, ni político quizá pedir más. Eso es todo. Pero la pérdida de Carelia para Finlandia significa la entrega a la URSS, de la llave de la puerta de la futura invasión, cuando convenga. La de Sily equivale a otro avance frontal que hace factible el asalto, por Kemijarvi, sobre el golfo de Botnia. Petsamo es el gran puerto, junto a Noruega, que lleva al mar libre. Porkala es la península que hará del Báltico, si Alemania pierde la guerra, un Mediterráneo ruso sin remisión.

Tal es el balance del armisticio, en sus cláusulas geográficas conocidas. Ignoramos si los soldados rusos deben o no de ocupar Finlandia. Si la ocupan Noruega y Suecia serían en el acto fronterizas con la U. R. S. S. Lo que ciertamente no deja de tener singular trascendencia.

Moscú, fiel a su táctica, se amolda a lo que conviene en cada instante. Por el momento Rumania y Bulgaria le han abierto las rutas de grandes posibilidades. Ignoramos aún—por cuanto se ve—las que les abrirá ahora Finlandia. Pero en todo momento el armisticio último, si no ahora, abre estas posibilidades para el futuro, para cuando José Stalin decida.

Teléfonos de IMPERIO:
 Administración 1570 Dirección 1576

ESTOCOLMO.—El primer ministro finlandés en funciones, von Born, ha dado a conocer en una declaración por radio las cláusulas del armisticio entre Finlandia y la U. R. S. S. firmado en Moscú. Los finlandeses deberán retirarse inmediatamente a la frontera de 1940; la península de Porkala y una amplia zona terrestre y marítima serán cedidas a la U. R. S. S. por un período de cincuenta años y Petsamo pasará a depender de los soviets; los aeródromos del sur y suroeste de Finlandia serán puestos temporalmente a disposición de los aliados, lo mismo que la flota mercante finlandesa, y el país habrá de pagar a Rusia en seis anualidades una indemnización de guerra por valor de 300 millones de dólares.

Von Born añadió: «Compatriotas: La fecha del 19 de septiembre de 1944 será una de las más tristes de nuestra Historia. La firma del armisticio con la U. R. S. S. y la Gran Bretaña significa que debemos empezar inmediatamente la retirada de nuestras tropas a la frontera trazada por Moscú en la paz de 1940. Con ello perdemos Carelia, Petsamo y al arrendamiento, durante medio siglo, de la península de Porkala. A estos datos, conocidos, es menester añadir el compromiso que significa para Finlandia el reconocimiento de una indemnización de guerra de 300 millones de dólares, que el imperialismo soviético es en todo, menos en cuestiones de moneda, en lo que prefiere imitar a los banqueros de la Wall Street.

Desde el punto de vista militar —continuó el ministro—, Finlandia deberá desarmar a las tropas alemanas que se encuentren en nuestro territorio y entregarlas a los aliados. En cuanto a nuestro Ejército, habrá de ser preparado rápidamente para que vuelva a su organización en tiempo de paz.

En el aspecto económico, es claro que la indemnización de guerra que se nos impone es la mitad de la que se nos exigía esta primavera, en las primeras gestiones de paz; pero de todos modos es mayor que la indemnización impuesta a cualquier país durante la pasada guerra.

Las condiciones del armisticio —añadió von Born— se hallan contenidas en 23 puntos, cuya enumeración y explicación sería muy prolija y extensa. Nuestra Delegación en Moscú ha cumplido su misión lo mejor posible, y la trágica enfermedad del jefe del Gobierno, Hackzell, será una prueba eicuenta, para la Historia, de los sacrificios con que ha sido defendida la causa de la patria en esta difícil fase. Nosotros no tenemos la culpa de que el resultado final no responda a las esperanzas que abrigaba el pueblo finlandés, a pesar de todo. No obstante, afrontaremos la realidad y trataremos de reconstruir nuestra existencia con arreglo a las oportunidades que se nos dejan.—Efe.

La Revista «CONSIGNA» orienta y dirige, debe ser la Revista de todas las clases culturales; en ella encontraréis amenidad y solución a muchas de tus dudas.

Cine BARRUECO Teléfono 1339
 HOY: Butacas 1,35 y 2,05 (Tolerada) A las 6, 8 y 11

Idilio en Mallorca
 Antonita Colomé y José Nieto
 Mañana, viernes: Estreno
 LAS MUJERES NO SON ANGELES

Banco Español de Crédito
 Domicilio Social: MADRID.—Alcalá, 14
 302 Sucursales en la Península e Islas Baleares

CAPITAL AUTORIZADO	100.000.000,00 pesetas
CAPITAL DESEMBOLSADO	127.499.900,00
RESERVAS	118.000.000,00

Realiza todo clase de operaciones de Banca y Bolsa y las relacionadas con el SERVICIO NACIONAL DE CREDITO

Sucursales en esta provincia: Zamora, Benavente, Sagunto de Sagunto, Salamanca, Valladolid, Puebla de Sanabria, Vera, Villagodio y BARRUECO

Vieno Zamora, 20 (Regulae Boa Dili)

Guía religiosa

S. Mateo, A. Pótol y Evangelista
SANTORAL: Jónas, pf., Alejandro, ob., Páfilo, Eusebio, mrs.; Melicio, Gregorio, cbs., confesores. Btos. Lorenzo Umberto, Pedro, Santiago, Andrés y 75 Comps. mra. de Corea.

SEPTIEMBRE
21
 JUEVES

NOVENARIOS

San Esteban.—Novena al Inmaculado Corazón de María. Habrá misa de comunión a las ocho y media seguida de la novena. Por la tarde, a las ocho, Exposición de Su Divina Majestad, Estación Mayor, Rosario y Novena con sermón.

Santa Lucía.—Solemne Novenario en honor de Nuestra Señora de los Mercedes. A las nueve se celebrará misa, rezándose a continuación la novena. Por la tarde, a las ocho y media, se rezará el Santo Rosario seguido de la Novena.

CUATROS

Santa María de la Hoyta.—Misa a las ocho y ocho y media.

San Lázaro.—Misa a las ocho y ocho y media y nueve.

SAN VICENTE MARTÍN.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario, a las ocho y media.

Santiago el Burgo.—Misa a las diez.

San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho y media, nueve y medio, cuatro, nueve y media. Santo Rosario a las ocho y media.

Cabañales.—Misa a las ocho y media.

Santa Clara.—Misa a las ocho y nueve.

Marinas.—Misa a las ocho y nueve y media.

Sanjuanistas.—Misa a las ocho.

Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

Casa Noviciado del Amor de Dios.—Misa a las siete y media.

Concepcionistas.—Misa a las ocho y media.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

San Torcuato.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario a las ocho y media de la tarde.

Loures.—Misa a las ocho y media.

San Andrés.—Misa a las ocho.

Josefinas.—Misa a las ocho.

San Pedro y San Ildelfonso.—Misa a las ocho y media y nueve.

San Frontis.—Misa a las nueve.

Santo Rosario a las nueve y media.

VIERNES 22 DE SEPTIEMBRE

Témporas.—Abstinencia.
SANTORAL: Tomás de Villanueva, arz. Florencio, Silvano, cfs.; Mauricio, Cándido, Víctor, Isaac, Digna, vg., mrs.

CULTOS: En los mismos templos y a las mismas horas.

La idea de la época

(Viene de la página 3.)
 ellos a no dudarlo el momento, si conservan el menor resquicio de claridad en su entendimiento y resisten en su alma, que tengan que abrazarse a lo que tanto odiaron y despreciaron, pensando tal vez con remordimiento en lo que ha constituido su más rotunda —y última?— equivocación...

José ALVAREZ ESTEBAN

Nuevo Teatro

HOY: A las 5, 30, 8 y 11.
 Sensacional estreno Metro
Andrés Harwey Tenorio
 por Mickey Rooney Lewis Stone
 Judy Garland

Mañana un grandioso estreno Fox
Por otro querer
 POR BARBARA STANWYCK Y HERBERT MARSHALL

PROXIMOS ESTRENOS:
 La canción de los barrios
EL CLAVO
 EL SIGNO DEL ZORRO

DOCTOR FORÉS
 ENFERMEDADES DE LA MUJER (MATRIZ, EMBARAZO, PARTOS)
RAYOS X ELECTROMEDICINA
 CIRUGIA DE LA ESPECIALIDAD
 CONSULTA DIARIA EN **BENAVENTE** (RUA, 25) TELEFONO 142)

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
 Director **J. Rivera**
RAYOS X
 Consulta diaria: 10 a 12, 4 a 6
 Servicio de transfusión de sangre
 Teléfono 1354.—Avenida de San Pablo 1
ZAMORA

MAQUINAS DE ESCRIBIR HISPANO OLIVETTI
 ENTREGA EN EL ACTO DE TODOS LOS TAMAÑOS: PRECIOS OFICIALES
NUEVAS CRISTALERIAS Santa Clara, 28.
 (Frente al Baneo de España)

NEVERAS "PIRINEOS"
 Distinción! Calidad! Resultado!
 Esto es su mejor propaganda
VENTAS A PLAZOS!!
Bazar de Salvador García Vilaplana
 Santa Clara, 8 Tel. 1808 ZAMORA

Caja de Ahorros Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA
 Caja General de Ahorros Fundada en 1880
 Salamanca: Espoz y Mina, 11
 ZAMORA: SAN ANDRES, 22
 Oficinas en Alfo de Tormos, Béjar, BENAVENTE, Ciudad Rodrigo, Ledesma, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Pádelo, Pinar del Príncipe, Salamanca, TORO, Valladolid, Villagodio y ZAMORA

Saldos de Ahorro en 30 de Junio de 1944
 Impositores: 54.115, por pesetas 116.739.243,20
 Reservas: Pesetas 5.476.707,80

Se realizan las operaciones pecuniarias de esta Institución.
 Horas de despacho al público: Mañana, de 9,00 a 1.00; tarde, de 6,00 a 8,00

EL ARTE TIPOGRAFICO EN SU FASE EMBRIONARIA

El primer libro español fué impreso en 1474

Han transcurrido ahora aproximadamente unos 500 años desde que en el quinquenio de 1440-1445 fué descubierto en Mainz o Maguncia (Alemania Occidental) el arte de imprimir. Sabido es que su inventor fué Juan Gutenberg, cuya memoria ha honrado la ciudad de Madrid dando su nombre a una de sus calles. La imprenta ha prestado a la Humanidad servicios inestimables y los hombres del mundo moderno no podemos casi concebir un mundo sin imprenta, es decir, sin periódicos ni libros.

La novedad de los libros impresos con caracteres de imprenta causó inmensa impresión en España, que figuraba entonces a la cabeza de la civilización europea. Hasta entonces, sólo existían manuscritos. El invento de la imprenta ofreció, al fin, un medio práctico para difundir la cultura y la ciencia.

Con el fin de iniciarse en el arte de imprimir es lógico que España, al igual que las demás países, tuviese sumo interés en que viniesen técnicos de Alemania, nación que hasta nuestros tiempos ha hecho otros numerosos inventos en esta materia, suministrando todavía hoy a nuestro país aproximadamente al 80 por 100 de nuestra importación de máquinas de litografía y de imprenta. Ya en los últimos tres decenios del siglo XV se instalaron prensas de imprimir en muchas ciudades españolas.

El primer libro impreso en España, que contenía poesías gongorificando a la Virgen María, apareció en Valencia en el año de 1474. Este libro fué impreso por Lambert Palmart, de Colonia, el primer impresor alemán en España (1474-1490). Friedrich Biel (1484-1500) imprimió, entre otras obras la primera Gramática Española en lengua latina, cuyo autor fué el gran sabio español Antonio de Nebrija. Otros muchos técnicos alemanes se instalaron en otras ciudades españolas, dando cada vez mayor difusión al arte tipográfico.

A Alemania, que como proveedor de más de las tres cuartas partes de nuestras máquinas tipográficas, goza de gran fama, se deben otros trascendentales inventos en el terreno del arte tipográfico. Entre otros inventos merecen citarse la litografía, el huecograbado, y además, la prensa rotativa, invento que data del año de 1810, así como la autotipia descubierta en Munich en 1881 y desplazada de pués por un procedimiento norteamericano.

Si la palabra imprenta reviste hoy por decirlo así tan enorme importancia puede decirse también que la premisa técnica para esta actividad de la Prensa moderna fué creada por un relojero alemán, quien inventó en 1885 la monotypie; consiguiendo con ella que la triunfal campaña del periódico y del libro cundiese en todas las capas sociales.

Notas bibliográficas

EL MISTERIO DE LOS TRES SUICIDAS

por J. Figueroa Campos

Lo que en «El misterio» de los grandes negros fué agradable y bien lograda promesa, se convierte ahora en «El misterio de los Tres Suicidas» en magnífica realidad. J. Figueroa Campos consigue en esta segunda aventura de los esposos Ryles reunir con certero ingenio todos los elementos que deben presidir una buena novela detectivesca. La trama apasionada desde el primer momento. El encargado de un depósito de cadáveres que ha vendido ilegalmente un cuerpo humano, acusado a Sherman Ryles para explicarle que el número de cuerpos que guarda en el depósito es el mismo que antes de realizarse la venta, es decir que de los catorce que tenía vendido uno, y a la mañana siguiente, sin que hubiera tenido lugar ningún nuevo ingreso, el número de cuerpos seguía siendo el de catorce, en vez de los trece que debían quedar. ¿De quién era el cadáver que se vendió y cuya presencia en el depósito era totalmente inexplicable? Así empieza la novela. Así y en un suicidio. Luego siguen otros dos suicidios, asesinatos y accidentes, todo lo cual pone a prueba el ingenio de Sherman Ryles, que continúa siendo el delicioso detective que comete errores, que necesita la ayuda de su mujer y que no se parece en nada a esos otros investigadores, verdaderos pechos de ciencia que jamás se equivocan y que, por ser tan superhombres, llegan a perder toda humanidad.

Los esposos Ryles conservan esa humanidad, su gracia y su simpatía, y todo ello, unido al acertado manejo del elemento sorpresa, que adquiere en «El misterio de los Tres Suicidas», una importancia básica y

Bien sabemos todos hoy en día que cuanto fué escrito alrededor de la persona de Felipe II, el gran rey español y una de las figuras culminantes de la historia universal, presentándolo como un ser fanático, serio y hosco, enemigo de la vida y la alegría, tirano y celosísimo hasta el extremo de su autoridad cultivada con orgullo, es una patraña enorme; pero no otra cosa que una patraña más de las muchas vertidas contra las personas y hechos esenciales españoles. La magnífica personalidad de nuestro gran rey ha quedado puesta de relieve y con trazos que han adquirido el más amplio y profundo relieve humano. El mismo Ludwig Pfandl, en su magnífica biografía del monarca hispano, describiendo El Escorial, en cierto punto lanza esta significativa exclamación: «Felipe II aman-

Sumario del número 42 de la revista «ESCORIAL»

- Estudios**
 - Alexandre A. Parquer, «Los Dramas de Calderón»
 - Gonzalo Menéndez Pidal, «Las armas y las letras».
- Poesía**
 - Gertrud von der Fort, «Traducción de L. Flanohskampfl y A. García Rubio»
 - Samuel Ros, «Yo soy el castor».
- Notas**
 - «Virginia Woolf y la novela de crisis», por Ricardo Gullón.
 - «Sevilla a cara o cruz», por Rafael Porlan.
 - «Taine a la mista: El paisaje señor del espíritu», por Dionisio Gamallo Fierros.
- Libros**
 - «La isla sin auroras, de Azorín, por Manuel Muñoz Cortés.
 - «El habla de Mérida y sus oronismos», de Vicenta Alonso Zamora, por D. F. Y otros libros.

El secretario de Guerra norteamericano EN EL FRENTE ITALIANO



Henry L. Stimson, secretario de Guerra de los EE. UU. observa en el mapa los avances aliados en Italia, que le señala un oficial de la 34.ª División de Infantería norteamericana.

FELIPE II, HUMANO Y COMPRENSIVO REY

Por José CUSIDO

te de las flores? Ni en sueños hubiera podido imaginárselo así ninguno de tantos que lo cocorocieron tan solamente a través de Schiller y de Goethe, de Prescott y de Lea, de Motley y Fernerou.

Pero es leyendo las cartas de Felipe II a sus hijas, desde Portugal, cuando advinimos las ricas calidades humanas del rey español, en toda su gama y extensión maravillosa. Sabido es el por qué de la presencia de Felipe en la nación hermana. En los llanos de Alkazar-Kebrir había muerto don Sebastián, el rey justiano valeroso y caballero, que ha pasado a la historia y la leyenda. Nombrado rey el cardenal Enrique, que tiene ya sesenta y cuatro años, se niega obstinadamente a nombrar sucesor. Uno de los pretendientes, y el que tenía mayor derecho, fué Felipe II por ser hijo de Isabel, la hija mayor del Rey Manuel. Aunque Enrique a su muerte nombra una regencia el problema de la sucesión queda en pie. La Universidad de Alcalá, por su Facultad de Teología, afirma que Felipe no tiene por qué someterse a jurisdicción alguna. Los ejércitos españoles abren el camino al Rey y sólo tienen que operar en breve escala contra el prior de Crato. Felipe II tiene sutilezas diplomáticas y de procedimiento que granjean la pronta simpatía de los magnates portugueses, cuyos derechos se ven ampliamente amparados por el monarca español. Algunas de ellas las leemos en sus cartas.

El 3 de abril de 1581, desde Tomar escribe: «ya habréis sabido cómo me quieren hacer vestir de brocado, muy contra mi voluntad, mas dicen que es la costumbre de acá. Asimismo a su hijo heredero le recomiendo que aprenda el portugués que muy bien sería que lo supiese ya hablar». Pero nuestro propósito es poner de relieve, a través de estas cartas, la humanidad del Señor de tierras y continentes civilizados; y nada para el que escribe tan hermoso como verbal espíritu en tan grandioso monarca.

Pasemos por alto sus ganas de ver a Lisboa y cómo acude a ellas, en expediciones secretas, de rigoroso incógnito, «sin que allá lo supiesen», como él escribe. Asimismo detengámonos en su añoranza del paisaje habitual que dejó; su envidia de los niños (que las hijas pueden oír) aunque unos pocos se oyen algunas veces de una ventana más. La preocupación por la salud de los infantes es continua. Sigue paso a paso sus incidencias, reprende a la hija menor por haber caído una caída que sufrió y aún creo que otras cosas, les recomiendo a todas que «hiciesen ejercicio siempre que podáis» y su

preocupación por las viruelas que sufrió una de ellas, consolándola en que si fueran manchas la herencia de la enfermedad, y no hoyos, que nada tenía que temer pues desaparecerían. Así su dulce emoción al recibir un presente de melocotones del jardinillo de la ventana de los infantes, y que no pudo comer por su mal estado, de manera que si no lo escribiéramos no se pudiera creer. Y la sincera y graciosa información que da a sus hijos de tener el cuerpo revuelto, según su parecer, por haber comido demasiados melones, incoherencia que tuvo porque los cavis muy buenos. Asimismo su comentario a unos obsequios que hizo el celebré Luis Tristán, preguntando si ha llegado un hilo que dice que os ha enviado y añadiendo, con malicia, «aunque creo yo que miente. Envía a sus hijos ramilletes, azahares y frutos del lugar; le entregan una lima dulce y se la manda y aunque no creo que es limón es lo he querido enviar porque si fuese lima dulce no he visto ninguna tan grande». Otro día ve un pájaro que no conoce a sus hijas, y les habla de él pues es muy diferente ya que aquellos son grandes (os que conocen sus hijas) y él es muy pequeño. Y así podríamos seguir indefinidamente con centenares de citas que nos revelan el corazón de un padre amante y preocupado por la suerte de sus hijas que se duele de no recibir cartas a menudo y muy extensas, y que pese a todo, en aquellas circunstancias, está resolviendo gravísimos problemas de Estado, como son los de ganar a su causa al pueblo portugués y darle la forma de gobierno que mejor convenga a los intereses comunes de aquel reino y España.

Cierto que la historia sobre nuestra Patria halla en el mundo una cada vez mejor consideración y respeto, pues no resiste la crítica moderna la serie enorme de calumnias que ha tejido por tanto tiempo la comunmente llamada leyenda negra española. Revisanse manuales históricos, y muchas figuras pintadas con filos y tetrícos colores, vuelven a la luz de la claridad, con su genio, su valor y su humanidad prístinos. Una de estas figuras es la de Felipe II, el gran monarca español, campeón de nuestras esencias nacionales y a quien la historia verdadera va reivindicando para sus mejores puestos. Pues nada tan humano, tan respetuoso, tan hábil y diplomático como el gran monarca, a quien lo que menos puede imputársele es el triste perfil con que lo dibujaron plumas enemigas con el beneplácito y aquiescencia —ahí está lo grave— de plumas españolas. Ha sido un triste período o una lamentable corriente a la que, afortunadamente para nuestra Patria y para nuestra dignidad histórica,

La idea de la época

Por José ALVAREZ ESTEBAN

Inició la marcha nuestro siglo bajo el signo de la inquietud social venida hacia el lado de las masas desheredadas a las que el socialismo extendía sus brazos, y esta inquietud hallaba una laxa complacencia —ya que no activa simpatía— en las esferas elevadas y las clases rectoras como un producto indefectible de los tiempos entregados a una fatalidad evolutiva. Fué necesario que el socialismo marxista plasmasse en actos su esencia de doctrina y programa, para alejar con la señal del diablo a muchos de los que de buena fe habían posado en él su mirada comprensiva. Mas, a pesar de esta condena que se los hechos concitaron sobre el socialismo, es indudable que la inquietud ha subsistido, invadiendo la amplia esfera y desmitando actitudes de quienes pretendían esa revolución dentro de los postulados marxistas y quienes eran forzados a buscarla por otros caminos.

La zona intermedia entre los dos campos, la constituyó el elemento que pudiéramos llamar neutro —y no siempre neutral— abroquelado en las razones de su conveniencia, dispuesto a transigir en último término con la tendencia que menos le perjudicase, ya que de manera alguna a adherirse a ninguna de ellas.

Indiscutiblemente, el momento histórico actual ha de ser decisivo en cuanto a cuál de las soluciones en orden a una transformación en la vida social de los pueblos, ha de sucumbir. Ante ellas, el tercer elemento, el neutro, toma vuelos, no sabemos si en presentimiento de una existencia contada, y hace de esa

misma existencia un prógno que es a la vez un señuelo. Se nutre de un positivismo materialista, halagador, asentado sobre cómodos postulados de libertad, y no la manera romántica e idealista del pasado siglo. Su lema, que no es otro que el de vivir, gozar y prosperar sin limitación, se basa egotísticamente en lo incierto que nos acecha, procurando, eso sí, afianzarse sobre los fuertes puntales con que el capitalismo es capaz en todo momento de sostener estados y órdenes de cosas con sus poderosos recursos.

Pero es difícil que cuando un signo señala el nacimiento de una época, como el de una persona, se mueva o se malogre. Sería efímera, inaudito en la historia, esa transformación social iniciada en los cuarenta años de vida del siglo presente, y apenas dejaría en los labios el gusto y en las almas las ansias de mejora y de empresa lograda, si el mundo viviese hacia derroteros ya conocidos. Sabemos que las ideas para que se desarrollen, valgan o no la pena, necesitan un ciclo, como la vida propia de la naturaleza, sin que sea nunca definitiva una muerte violenta. Ahí está, como ejemplo, la idea napoleónica, muerte violentamente y la que, a pesar, siguió una vida natural, hasta que naturalmente llegó a morir.

Es cierto que a muchos hombres les acomete una desgracia, una falta de constancia, muchas veces injustificada y otras con la justificación del desengaño o de la ambición que les desplaza al campo neutro de lo fáctil y egotista, abandonando las posiciones desde las cuales se puede llegar a esa justicia sobre los hombres anhelada, ignorando que su postura a la larga ha de favorecer a ese campo de enfrentamiento, teniendo de rencor, al que de una manera muy natural profesa hondo temor. Exhortar a la meditación es vano; se impone la firmeza del ejemplo, sin desmayo, que mañana alumbrará a los ofuscados, y a los maleables haga apesadumbrarles su desfección.

Continuar esa línea que persigue la más rotunda y justa transformación social, será la mayor seguridad de nuestras razones, a las que algún día podremos ver cómo vuelven la mirada todos los pueblos que hayan pasado por la prueba dura y variada, pero al fin purificadora, de la guerra, sean cuales fueran sus fórmulas políticas y sociales, derogando, tal vez, en una remoción de vida o muerte, aquellos patronos que erigió y trató a la vez de imponer.

Nació el siglo diecinueve bajo el signo de las revoluciones liberales, llevadas a la acción exterior por el pueblo que se creía portador de su contenido ideológico, y todo el siglo, pese a reacciones y guerras, arrastró su influencia, salpicando su historia de sarpujidos revolucionarios, que iban dejando la huella marcada en las instituciones y leyes del Estado. El nuestro, acometido en sus primeros años de fuerte convulsión, salió de ella desengañado e inerte, abominando las huera fórmulas heredadas del anterior. Este desengaño cristalizó en mejoras materiales reclamadas, tanto por los de arriba como por los de abajo, y que comprendían desde el progreso mediático hasta el pan asignado entonces con descaerla a los que no habían contado nunca con la protección de los directivos de las economías. De ahí nació esa inquietud, cada vez más amplia, a la que debemos el destino de nuestra época. Entonces fué preciso fijarse seriamente en lo que se llamó con lugar común la cuestión social, a la que se asieron cuantos como destino oscuro abrigaban la destrucción de una sociedad y una civilización. Y la que ha servido de ansiada, a los que al abrigo saleroso de los preceptos cristianos, tienen por norte el amparo y la reivindicación de los preteridos por los magnates de la política y de la economía, para elevarlos en su condición de seres humanos, dotados de un alma imperecedera.

Dentro de España, esta actitud de perseverancia, la marcha ininterumpida de nuestro Movimiento hacia el logro de una perfecta y cristiana justicia social, alcanza con sus beneficios a todos los que no están dispuestos a reconocer su bondad, volviéndose, por el contrario, en un espaldazo de desagrado. Entre los beneficiados directamente, por alcanzarse en su parte material y tangible las medidas enderezadas a tan cristiano fin, como entre los desentendidos por egoísmo, cerrando los ojos a esa otra feliz solución que es el cabo opuesto de la disyuntiva, los que no quieren por rencor o oscuridad reconocer la verdad y la bondad de la revolución cristiana propuesta por la doctrina falangista, llegará para

(Termina en la página 2.)

Las reliquias de Mark Twain Twain pasan a museos y colecciones particulares

Están valoradas en medio millón de dólares

Las reliquias de Mark Twain, valoradas en medio millón de dólares y colecionadas para la película «Las aventuras de Mark Twain», han sido donadas a los museos, galerías de arte y colecciones particulares de todos los Estados Unidos. Se han necesitado 112 esojones para embalar todos los objetos reunidos, entre los que figuran fotografías y manuscritos originales del celebrado autor, así como prendas de vestir y otros objetos de uso personal de Mark Twain.

La película que recoge la historia del famoso escritor, uno de los más leídos en América y fuera de América, se ha venido preparando y produciendo desde hace más de un año.



Toda la elegancia, armonía y belleza de un PARTENO es condensada en las páginas de VÉRTICE

Recuerde que si no sabe rellenar la hoja de empadronamiento de sus familiares, en la oficina instalada en la Plaza Moyano se le hará este servicio gratuitamente.

se ha puesto un punto y aparte definitivo.

Consigna

Dijo José Antonio:

Hay que movilizar a España de arriba a abajo; ponerla en epíe de guerra. España necesita organizarse de un salto, no permanecer en cama como enfermo sin ganas de curar, entre los ungüentos y las cataplasmas de una buena administración.

He aquí, camaradas, cómo ahora más que nunca son necesarias las consignas de nuestra fe. Antes, todavía, la incoherencia ahuyentaba el sueño de España, ahora nada tierra el paso al tópor. Todos los gusanos se regodean por adelantado con la esperanza de encontrar a España dormida; para recorrerla, para recubrirla de baba, para devorarla al sol. Sea cada uno de vosotros un aguijón contra la somnolencia de los que os circundan. Esta común tarea de aguafiestas iluminados nos mantendrá unidos hasta que el otoño otra vez nos congrege junto a las hogueras conocidas. El otoño, que acaso traiga entre sus dulzuras la dulzura magnífica de combatir y morir por España.

Lo que hay que hacer es interesar al pueblo en una empresa común de mejoramiento. La reconstrucción de España exige la educación de la mujer en las ESCUELAS DEL HOGAR de la Sección Femenina. En ellas se cumple el SERVICIO SOCIAL.

MUJERES

NACIONALSINDICALISTAS
REGIDURIA PROVINCIAL DE P. y P. DE LA S. F.

ZAMORA, 21 DE SEPTIEMBRE DE 1944

N.º 60

La trágica historia de Carlota de Bélgica, emperatriz de Méjico

La infanta que tuvo un reino de leyenda

Cierto día de julio de 1857 se celebra en Bruselas una boda principesca. Es la hija de Leopoldo I de Bélgica, la más hermosa infanta de Europa que se casa por amor con Maximiliano de Austria, el archiduque hermano del Emperador Francisco José. Parece ser que la razón de Estado tuvo poca influencia en este rincón; se conocieron y se amaron sencillamente, y, como pocas

veces su rede entre personajes reales, pudieron hacer realidad aquella ilusión sentimental. Les ciudades de Italia, que Austria domina por entonces son puestas bajo el Gobierno de Maximiliano, quien, nombrado virrey, levanta un hogar en el Golfo de Trieste, donde el mármol se aza entre los mirtos y el mar besa las riberas sembradas de laureles. A él vive en los días de verano la joven pareja, ensombrecido tan solo su idilio por la inquietud del Gobierno en tierras que les eran mortales. Una tempestad se fragua cerca de ellos y estalla una guerra violenta el año 1858, en que las ciudades italianas se levantan contra el poder de Austria. Son momentos de angustiosa prueba y, al fin, la paz vuelve, se reanuda las fiestas íntimas, la deliciosa vida del Palacio de Miamar; pero no es esto lo que el destino tiene preparado para el rubio archiduque y la hermosa princesa. Pudieron, tal vez, haberse quedado allí, en el ambiente paradisíaco de la costa italiana, en una existencia no demasiado brillante para su cuna pero sí feliz para su corazón. Cuando menos lo esperan, todo cambia. Les es ofrecido un Imperio fabuloso: El trono de los aztecas de Méjico, que busca su antiguo esplendor con la aportación de la vieja Europa. Es Napoleón III quien mejor secunda los intentos de la nación americana, buscando el beneficio de los propios de la empresa. Maximiliano acepta; Carlota sueña con su Imperio lejano, en que se le prometen maravillas sin cuento, riquezas incontables; en que han de encontrar amor y reverencia de millares de súbditos sumidos en el caos revolucionario.

Francia, su amistad con los Emperadores de Méjico y la sombra de la tragedia se tienden sobre ellos.

Han perdido todo su poder, y ni siquiera tienen dinero para hacer frente a la situación; es necesaria una solución rápida, y es Carlota quien la da. Ella volverá a Europa para hablar a los que fueron sus amigos, recordarle sus promesas y conseguir el apoyo que les es imprescindible. Las más crueles desilusiones hieren a la Emperatriz; sólo encuentra indiferencia, humillaciones en las tierras que otros días le aclamaron. Desesperada, va al Vaticano a implorar la ayuda al Papa, y allí surge el drama. Su cerebro, golpeado por tan crueles sufrimientos, pierde la razón. Recluida y vigilada en un Palacio, en medio de su locura, sigue escribiendo al esposo lejano las más bellas cartas de amor. Maximiliano confía en sus gestiones mientras lucha y nada sabe de su tragedia. Un día le llega una noticia equivocada y cree muerta a Carlota, poco tiempo después es hecho prisionero por los revolucionarios y fusilado cuando media el año 1867.

Así termina el Imperio de Méjico y el idilio de unos príncipes austríacos. Carlota ignora la suerte de su esposo; no atiende cuando quieren decirle y, en los momentos de luz, lo cree glorioso en su reino de América. Otros instantes es erretada por furiosa locura, y así vive años y años, viendo extinguirse la existencia de cuantos fueron sus contemporáneos. Hasta nuestros días su mano sigue escribiendo cartas al esposo que espera y que sólo vive ya en una quimera, y en 1927 muere la princesa que tuvo un reino de leyenda y una de las más tristes historias que nos cuenta la realidad.

CARLOTA Y MAXIMILIANO EN MEJICO

Trabajando en estas actividades de la Regiduría de Cultura.

Grupos finalistas

Han sido seleccionados los grupos de danzas finalistas de esta Región para el próximo concurso final que se celebrará en Barcelona y Madrid respectivamente en el mes de octubre, habiendo dado comienzo los ensayos para esta última prueba.

Entregas de harina y medicinas

La Regiduría de Divulgación ha colaborado intensamente, con la Junta de Festejos de la pasada feria, confeccionando los vales para la entrega de bolsas con productos alimenticios a las familias necesitadas. Continúa también la entrega de harina y medicinas para la población infantil.

Campamentos

Con los últimos días de septiembre termina la temporada de Campamentos habiendo regresado el día 15 las productoras que se encontraban en Noja (Santander) e iniciándose el regreso de nuestras Fiechas y dando comienzo ya las actividades ordinarias del Frente de Juventudes en sus tres Secciones: Escolares, Aprendices y Falanges Juveniles de Franco.

Todas ellas traen un concepto más pleno, más total de lo que significa la Patria, pues en los días que permanecieron en los Campamentos aprendieron a amarse las unas a las otras, a tener una idea de la disciplina y a darse cuenta de que España lo espera todo de ellas en tiempo venidero.

El cumplimiento de la maternidad, es un deber moral, social y patriótico. La Obra de protección a la Madre y al Niño que dirige «Auxilio Social» ha creado recientemente en Zamora un Centro de Maternidad y Comedor para embarazadas que vigilará la salud de las mujeres y de sus hijos.

ACTIVIDADES

Telegrama de adhesión al nuevo obispo

El día 10 de los corrientes y son motivo de la Consagración del excelentísimo señor obispo de Zamora Doctor Font Andreu, la Sección Femenina envió un telegrama adhiriéndose a los actos celebrados en Vich y testimoniando al Doctor Font Andreu, su respetuosa felicitación.

"Consigna"

La Revista «Consigna» del pasado mes de agosto se ocupa de la importancia de las Escuelas de Formación en nuestra provincia, resaltando el reparto de premios, que al final de curso se hizo entre las alumnas que más se distinguieron.

Muy pronto volverán a abrir sus puertas estas escuelas y esperamos que en el próximo curso aumente el número de ellas y el de alumnas en las que ya funcionaron el pasado año.

Premios para los grupos de Coros y Danzas

En la Regiduría provincial de Cultura, se han recibido los banderines ganados por los grupos de Coros y Danzas de esta provincia en la primera prueba de locales celebrada en el pasado mes de marzo.

Corresponde el primer premio de Coros a Benavente. El banderín es de raso azul con la inscripción «Primer Premio» y un tamboril y una gaita bordados y en el anverso el Yngo y las Fiechas y la inscripción «Prueba de Locales».

El Mixto, o sea bailes y coros también correspondió a Benavente. Tiene las mismas características que el anterior variando únicamente el color que es rojo.

El de Danzas es para la local de Algodre, éste es en verde y lleva bordados, como los anteriores descritos, las mismas insignias e inscripciones.

Felicitemos a las Locales a quienes han correspondido las distinciones y creemos les servirán de estímulo para seguir

2.500 años antes de Jesucristo fué inventada la tinta

Tien-Chin fabricó una "extraña mezcla" que se aplicaba con un bambú sobre tiras de seda

Seguramente, ninguna de vosotras ha pensado a ir a escribir qué inventaría la tinta, ese cuerpo líquido que tan bien os ayuda a expresar lo que vuestro pensamiento dicta y que lleva a otras las palabras vuestras, hecha si enciosa elocuencia en el papel.

Pues bien: tan antigua como el mundo es esa necesidad de expansión y comunicación, y el realmente no se escribieron epítetos en la edad de piedra, porque hubiesen sido verdaderos ladri los imposibles de soportar, encontramos ya manuscritos en la remota China y en Egipto, donde se conservan maravillosas páginas guardadas de leyes sagradas, económicas o relatos poéticos cuya emoción tiembla aún sobre las estelas inmovibles, sobre las inquietas aguas del ancho Nilo. Están escritas con tintas hechas de hollín y aceite, de mirlo y de púrpura, que les prestaron tonos negros indolentes y rojos brillantes, de los cuales no han perdido su fuerza en el paso de miles de años.

2.500 años antes de Jesucristo

Pero es en el Celeste Imperio donde la tinta se hace industria. La inventó Tien-Chin 2.500 años antes de Jesucristo siendo entonces una extraña mezcla que se aplicaba con un bambú sobre las tiras de seda. Tres siglos antes de nuestra era se preparaba con hollín producto de combustión de laca y leña de abeto; era la tinta china, que se vendía en barriles, poco más o menos como en nuestros días. Se mezclaba a veces un poco de sepiá y se perfumaba exquisitamente con almizcle y esencias diversas.

Es en Bizancio donde la escritura tiene importancia extraordinaria; las gentes que decoraron los templos y palacios con maravillosos mosaicos; con telas de oro, emplean también ese metal para sus escritos, y está en boga la crisografía, quedando ejemplares de este arte, prolongado en la Edad Media, en algún museo como pieza de gran valor.

Tintas simpáticas

Conocían los antiguos las tintas llamadas simpáticas, que permitían aparecer el escrito en un momento dado, y se recomendaba en Roma es-

cribir las misivas amorosas por medio de leche, que luego se lefian espolvoreándolo con polvo de carbón.

En el Renacimiento, los hombres de ciencia se ocuparon de la tinta, haciendo estudios para perfeccionar a. Se conservan d; entonces compicadas recetas a base de goma, egallas, metales y mil cosas más. Hasta hoy siguen los inventos para mejorarlas y hacerlas indelebles; pero mirando hacia Egipto, por ejemplo, que guarda la frescura primera de sus jeroglíficos, creemos imposible, a pesar de toda la ciencia moderna, que 5.000 años después de nuestro tiempo otros ojos puedan leer con mayor perfección lo que ascribimos hoy.

..... La madre va educando al niño calladamente en su casa, no se pone en medio de la calle para que todo el mundo la vea, y, sin embargo, aquellas primeras enseñanzas no se borran nunca de la mente ni del corazón del hijo y van influyendo en él durante todos los actos de su vida, actos que muchas veces influyen en la vida de la Patria.

Pues nosotras igual: como una madre universal, educando a las que luego han de educar a sus hijos, y así la institución de la Sección Femenina en todos los hogares de España.

P. PRIMO DE RIVERA

LAS CONFIDENCIAS

El ser humano se ha hecho para la comunicación. Ya en las edades más antiguas, el hombre buscaba a sus semejantes, se unió a ellos, compartió su vida, nació con la tribu, el pueblo, la ciudad. Le guió un afán de ayudarse en sus problemas cotidianos y, sobre todo, un deseo de convivencia que instintivamente allenta en todo hombre.

Esta necesidad es más fuerte en la juventud, época de la existencia en que el corazón se desborda más fácilmente y está más pronto a la alegría y también a la desesperación. Son los años los que aquietan los sentimientos, los que refuerzan el carácter y dan el dominio suficiente para guardar el pensamiento. Todo en la juventud empuja a la confianza, a contar lo que nos ocurre a quienes nos rodean, y por eso es la época de amistades más íntimas y también de las más sinceras. El consuelo de descansar el alma en un corazón amigo, de hacerle partícipe del dolor o del gozo que nos embarga, es algo de inmenso valor para nuestro espíritu. Sobre todo cuando nuestro problema es de amor, ¿qué placer entonces en esa confidencial Pero ¿miráis bien antes de hacerla si quien la recibe es digno de nuestra confianza?

Hay un antiguo proverbio que dice: quien a otro cuenta su secreto, se hace esclavo de su espíritu. Esto es exagerado, pero, sin embargo, algo nos une más fuertemente a aquella persona que nos conoce los sentimientos más escondidos de nuestro corazón. Por eso debéis escoger bien antes de que los labios se abran en confidencia. Tal vez quien os atiende, fingiendo interés y comprensión, luego divulgará lo que escuchó o, in-

terpretándolo mal, os criticará burlándose de vuestros sentimientos. Es entonces como si vuestra alma se fiera de juguete a los demás. Por ello debéis aprender a guardar vuestros sentimientos y vuestros problemas, contároslos a vosotras mismas, sin que osomen a vuestros labios, si no hay nadie a vuestro lado que merezca escucharlos. Ya sabéis, lo dice otro refrán: que si la palabra es plata, el silencio es oro, y nunca en estos casos os arrepentiréis de haber callado.

Tan sólo a quien lo merezca debéis dar vuestra confianza, a quien conozcáis bien y después de su lealtad. Entonces sí, abrid el corazón y que surjan las palabras que no hay mayor sedante para el dolor que poderlo compartir con quien nos ame y nos sepa comprender.

Guía litúrgica para el mes de OCTUBRE

ASESORIA RELIGIOSA. — Día 1 — Domingo XVIII después de Pentecostés: Semidoble. Ornamentos verdes. Fiesta del Santo Ángel Custodio de España. Doble mayor, ornamentos blancos. Por a fe sabemos que Dios creó una región de ángeles, entre ellos nos ha escogido un protector; la festividad de hoy es la dedicada al custodio de nuestra Patria. Tiene mesa propia en el misal de F. Justo P. de Urbel, página 1836.

Día 4 — Miércoles: San Francisco de Asís. Las Secciones Femeninas pedirán este día más especialmente por nuestro Caudillo Franco.

Día 6 — Primer Viernes: Recordamos que hoy empieza la devoción de los nueve primeros viernes al Corazón de Jesús para terminarios próximos a su festividad.

Día 8 — Sábado: Nuestra Señora del Rosario. Doble de segunda clase. Ornamentos blancos. No es precepto, pero en algunas provincias se tienen por Patrona. El asesor explicará el origen, devoción y significado del Rosario, y recordará cómo con esta devoción ayudó la Santísima Virgen a los españoles en la batalla de Lepanto. En la Escuela Naval Militar se conserva la imagen, que recibe honores de capitán general. Mesa propia, página 1853.

Día 3 — Domingo XIX después de Pentecostés: Semidoble. Ornamentos verdes.

Aunque el estado de embarazo, sea considerado como normal, son muchos los factores que pueden perturbarlo. Para prevenirlo contra ellos, acude a la consulta de Maternidad establecida por «Auxilio Social».

Escuela del Hogar del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza Claudio Moyano

AVISO

Se pone en conocimiento de cuantas alumnas no han sido calificadas aptas en las Escuelas de Hogar del Instituto, se piden por el mismo para enterarse de los días y horas que les corresponde examinarse, cuya nota se ha la expuesta en el cuadro de anuncios de dicho Instituto.

Zamora 20 de Septiembre de 1944.—La Regid. provincial de Cultura.

terpretándolo mal, os criticará burlándose de vuestros sentimientos. Es entonces como si vuestra alma se fiera de juguete a los demás.

Por ello debéis aprender a guardar vuestros sentimientos y vuestros problemas, contároslos a vosotras mismas, sin que osomen a vuestros labios, si no hay nadie a vuestro lado que merezca escucharlos. Ya sabéis, lo dice otro refrán: que si la palabra es plata, el silencio es oro, y nunca en estos casos os arrepentiréis de haber callado.

Tan sólo a quien lo merezca debéis dar vuestra confianza, a quien conozcáis bien y después de su lealtad. Entonces sí, abrid el corazón y que surjan las palabras que no hay mayor sedante para el dolor que poderlo compartir con quien nos ame y nos sepa comprender.

Temas de Puericultura

Cuando un niño llega a los seis meses de existencia, todo el afán de la madre es inspeccionar sus rosadas encías para descubrir en ellas un diente, ese diente primero cuya aparición es celebrada como acontecimiento familiar.

Mas si la salida de los dientes se retrasa, la madre se preocupa, se impacienta, y atendiendo incautamente a los llamativos anuncios compra dentícinas, panaceas y todos esos preparados destinados a la dentición, suministrándose las al niño sin consultar al médico para nada. Esto es perjudicial y produce al pequeño trastornos de difícil curación, ya que no hay ningún potingue que acelere este hecho natural, que debe realizarse normalmente por sí solo. Pero si se retrasara excesivamente hay que consultar al doctor, por si fuera debido a alguna enfermedad.

Y cuando ya el diente va a salir, el niño suele encontrarse molesto, a veces muy nervioso;

entonces también ha de ser el médico quien intervenga dándole algún calmante que le permita descansar; mas nunca la madre hará caso de amigas y personas que se creen experimentadas, las cuales les recomiendan frotar la encía con un instrumento de hueso o algún otro medio para que el diente salga antes pues estos medios son muy nocivos, ya que pueden causar heridas y úlceras en la boca del niño.

En esta época de la dentición hay que extremar los cuidados y las reglas de la alimentación, ya que el pequeño está más proenso a enfermar; pero en ningún caso se hará uso de los mencionados remedios equivocados, que el vulgo emplea a menudo, con perjudiciales consecuencias.

Así, pues, mujer, cuida de tu hijo cuidadosamente, pero guiada por un médico, única dirección que es salvaguardia contra todos los peligros que acechan al hombre en su primera edad.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESITINOS

Anúnciese en IMPERIO

Dr. Francisco González
OTO-RINO-LARINGOLOGO
Avenida José Antonio, 3
Reserva su consulta los días 1, 2 y 3 de octubre
Censurado

Dr. LUELMO AVEDILLO
Consulta de enfermedades del Pecho
RAYOS X
Mariano Benillure, 1, entlo. drcha.
TELEFONO 1674 censurado (115)

Primera Exposición Española de Pintura y Escultura de Salamanca

FALLO DEL JURADO

Se posesiona el secretario provincial de Sindicatos

En la mañana de ayer se posesionó de la Secretaría de la Delegación provincial Sindical de nuestra capital el camarada Horacio Garrastazu Herrero.

Natural de Madrid, poseedor de la medalla de la Vieja Guardia comenzó en el año de 1939 a prestar sus servicios en la C. N. S., madrileña, habiendo desempeñado entre otros cargos el de jefe provincial de la Obra de «Educación y Descanso», y últimamente ha sido secretario provincial sindical de Baleares.

Deseamos al camarada Garrastazu, a la vez que le dispensamos nuestra bienvenida a un futuro lleno de aciertos en el nuevo cargo que la Falange le confía.

Orden circular de la Dirección General de Ganadería

Una de las misiones fundamentales de los Centros de selección pecuaria, es la de unificación de razas, propagando las que en cada comarca sean prácticamente más económicas procurando a la vez la conservación de su pureza.

Dada la importancia de la Avicultura en su volumen y extensión y la variedad de razas y tipos e interesando desterrar el hábito de mezclas inconscientes de tipos vulgares y de razas seleccionadas, los Directores de Centros dependientes de la Dirección General de Ganadería como las Granjas diplomadas consideradas como colaboradoras, no podrán facilitar a pequeños avicultores productos de distintas razas, siendo sancionados los Directores de Centros con traslado y las Granjas diplomadas con pérdida de diploma en caso de infracción.

Lo que se hace saber para general conocimiento, especialmente de los avicultores.

Madrid, 15 de septiembre de 1944.—El Director General de Ganadería, P. A. Aureliano Quintero.

Colegio Calasancio DE TORO

Relación de alumnos a los que se les ha concedido inscripción gratuita, en conformidad con la legislación vigente, para el curso 1944-45.

- 1.º José Luis Costillas Nuñez, Dionisio de la Fuente González, José María Tejedor Tejedor.
- 2.º José Alonso Díez, Germán Martín Falcón.
- 3.º Aurelio Aguilar Martín, Andrés Rodríguez Fuentes.
- 4.º Leocadio Alonso Domínguez, José Antonio Delgado Hernández.
- 5.º Joaquín Rodrigo Molinero, y 7.º Luis González Crespo.

Toro a 19 de septiembre de 1944.—EL DIRECTOR 1000

SUBASTA DE CASA

Se hace extrajudicialmente de la señalada con el número 30, de la Carretera de la Estación de esta Ciudad, la cual tendrá efecto a las doce horas del día 26 de los corrientes en el despacho del procurador don José Andreu, San Andrés, donde podrán informarse del título y condiciones para tomar parte en la misma.

996

VENTA

En pública y extrajudicial subasta, de DIEZ Y OCHO fanegas y OCHO celemines de tierra, radicadas en el término municipal de Tegarabueno; OCHENTA fanegas y DIEZ celemines, en el de Bustillo del Oro; Una fanega y seis celemines, en el de Malva; y otra fanega, en el de Toro; procedentes de la testamentaria de don Dolores de los Ríos.

Se celebrará el día primero de octubre venidero a las once de la mañana, en el domicilio del procurador de Toro, don Emilio Bedate, Paseo de San Francisco, número 15, donde podrán informarse del pliego de condiciones.

992

Reunido el Jurado Calificador de la I Exposición de Pintura y Escultura de Salamanca (Otoño de 1944), constituido por los señores don Daniel Vázquez Díaz, don Juan Adunara Ramos y don Carlos Gutiérrez de Ceballos al efecto de calificar las obras presentadas, acuerdan, por unanimidad, conceder los siguientes premios:

Sección de Pintura

Primer premio.—3.000 pesetas, «La Abstracción», de Mariano Sancho San José.

Segundo premio.—1.500 pesetas, «Sra. Toreros», de Francisco Arias Alvarez.

Tercer premio.—1.000 pesetas, para artistas salmantinos, «Bodegón de las Botellas», de Andrés Abraído del Rey.

Primer premio de honor extraordinario.—500 pesetas, «Bodegón de la Bitácora», de José Manuel González Ubierna.

Segundo premio de honor extraordinario.—500 pesetas, «Autorretrato», de Gregorio Toledo.

Menciones honoríficas.—«Maternidad», de Aurelio Banco Castro; «Tarde de Verano», de Antonio Butrón; «Lluvia en la Sierra», de Margarita de Frau; «Abstracción», de Manuel Gracia; «Naturaleza», de Manuel Mucientes; «Cachorros», de Diego Ortiz; «Bodegón», de Teresa Sánchez Gavito; «Paisaje del Retiro», de Vicente Santos Murillo; «Puente Viejo», de Vicente Santos Saliz y «Retrato», de Sinforiano del Toro.

Sección de escultura

Primer premio.—3.000 pesetas, «Napolitana», de Inocencio S. Montagut.

Segundo premio.—1.500 pesetas, «Busto retrato», de Francisco González Macías.

Tercer premio para artistas salmantinos.—1.000 pesetas, «Busto de don Juan Berrueta», de José Luis Nuñez.

Menciones honoríficas.—«Santísimo Cristo», de Víctor González Gil; «Busto del Señor Mengiano», de Oscar Caprotti de la Torre y «Cabeza de Niño», de Ciriaco Mallo.

Sección grabado

Primer premio.—200 pesetas, «Calvario», aguafinta, de Manuel Lahoz Valle.

LORENZO ANGOSO DE LAS HERAS

MDIC.—PARTOS Y NAVARRIS
DR. 1101 y de 4 a 8
San Torcuato, 24. Vell. 1891
Censurado

Hipólito Gutiérrez

Especialista de Pulmón y Corazón
RAYOS X
De los Dispensarios Antituberculosos de MADRID
Ha trasladado su consulta a Avenida Víctor Gallego, 5. Teléfono, 1814.
Censurado 10

T. Pérez Hernández

Médico General. Enfermedades del Aparato Digestivo
RAYOS X
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Teléfono 1538. Polayo, 8. 1.º
ZAMORA Censurado

Francisco Gamazo

Médico Puericultor
Enfermedades de la Infancia, Diarreas, Córlicos, Bayos ultravioletas e Infrarrojos
Consulta: días de OCHO a OCHO
San Pablo, núm. 8. Teléfono 1200
Censurado

RUIZ DE LA CUESTA

ESPECIALISTA EN OJOS Y OÍDOS
Plaza Fernández Duro, 1. Tel. 1412 (88)
Censurado

L. GARCIA DA SILVA

ESPECIALISTA DE NIÑOS
CONSULTA DIARIA
Avenida José Antonio número 7-1.º
Teléfono 1851 ZAMORA Censurado 899

FERNANDO VALBUENA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta diaria de 11 a 1
PLAZA DE SAN GIL, 7, 2.º
(Frente a los cafés Nacional y Lisiba)
Censurado 515

Doctor SEIRULLO

RINÓN Y ORINA
Santa Clara, 18 ZAMORA
Censurado 10

MEDARDO RIVERA CAÑO

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
(bacteriológicos, serológicos, sangre, etc)
HEROES DE TOLEDO, 14. Tel. 1427
ZAMORA 22
Censurado



Busto del doctor Ledesma del joven escultor José Luis Nuñez, galardonado con el tercer premio de la sección de escultura.

NOTICIAS Y AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:
Doña Basilia Martín y don Luis Pinilla.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Horas de apertura y cierre para las farmacias que no estén de guardia:
Las actuales hasta la modificación oficial del horario.

CUPON PRO-CIEGOS
BORTE DEL DIA 20
DE NUMERO
PREMIADO
823

IMPERIO en la provincia

Fiestas en Moraleja de Sayago

Durante los días 14 y 15 de septiembre celebró Moraleja de Sayago su homenaje al Cristo de la ermita de El Humilladero.

El día 13 se celebró el traslado procesional de la imagen del Santo Cristo de la ermita a la iglesia parroquial, organizándose seguidamente un típico baile.

Durante el día 14 hubo gran disparo de cohetes, celebrándose la misa con gran solemnidad y por la tarde la procesión tras el ofertorio para trasladar el Cristo de la iglesia a su ermita; se había rezado el Santo Rosario y en la plaza, desfilando ante él todo el pueblo hacía su oferta.

El baile se celebró por la mañana después de la procesión y por la tarde después del Rosario.

En la tarde del día 15 tuvo lugar una corrida. En la presidencia, autoridades y señoritas.

Terminada la fiesta taurina se organizaron animados bailes. Durante todas las fiestas se celebraron reñidas competiciones de pelota muy interesantes por el arraigo que aquí tiene este deporte.

Gonzalo Bellido

ESPECIALISTA DE NIÑOS
Ex-ayudante de la Cátedra de Infancia de Barcelona
Ramos Carrión, 24. Teléfono 1408
944 (Publicidad Casal)

Francisco Martín Gallego

MEDICINA INTERNA
RAYOS X
ONCE A UNA - CUATRO A SEIS
Fray Diego de Daza, 7, 2.º Zamora
Censurado 244

P. GALVAN ROBLEDO

ABOGADO
Consulta diaria
DOCTOR CASTRO, 9, (antes C. de la Moja)
BENAVENTE 99

Antonio Burgos Cruzado

ABOGADO
General Moja, 3 pral. BENAVENTE 94

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Actividad del excelentísimo señor Gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajó todo el día en su despacho del Gobierno

Durante la mañana y tarde de ayer el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. camarada Eusebio Rodríguez Fernández-Vila, trabajó en su despacho oficial del Gobierno donde recibió entre otras las siguientes visitas:

Presidente de la excelentísima Diputación, delegado provincial de Sindicatos, secretario de Abastecimientos, secretario provincial del Movimiento, comisario de Policía, padre José Pereda (escolápico), jefe accidental de la Delegación de Industrias, jefe del Servicio Nacional del Trigo, presidente de «Nacional Textil», jefe local y comisión de vecinos de Perilla de Castro, jefe del Sindicato de Alimentación, alcalde de Tábara, padre Angurio Salgado (jesuita de la Residencia de Comillas), delegado provincial del Frente de Juventudes, delegado provincial de Transportes, teniente jefe de la Policía Armada, y varios vecinos de la capital y provincia.

Además de recibir estas visitas, el camarada Rodríguez-Vila despachó todos los asuntos del día con el secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

Permisos a las camaradas del Frente de Juventudes

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

—Dado el carácter nacional de la gran concentración de las Falanges Juveniles de Franco, que habrá de tener lugar en Madrid, con motivo del Día del Cavallero el próximo día 1.º de octubre, ordeno a todos los empresarios y organismos oficiales de la provincia conceder el correspondiente permiso a todos las camaradas designadas por el delegado provincial del Frente de Juventudes para tomar parte en los actos que con tal motivo se han de celebrar.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora 21 de septiembre de 1944.
—El Gobernador civil, Eusebio Rodríguez Fernández-Vila.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor parte del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

VENDO terrenos en «Los Caseros» al lado de más porvenir de Zamora. Teléfono 1827. 884

VENDO casa calle Teral 3, llave en mano, por ausentarse su dueño. Razón en la misma. 940

VENDO una casa con terreno, próxima al polvorín, llave en mano. Informes Castelar (Hojalatería). 947

SE VENDEN 25 buyes y vacas salmantinas para labor, ganado de corda y cabrio. Condiciones: Luciano Hernández. Dehesa «El Encinal», Villalpando (Zamora). 974

VENDO estrujadora de uva con separador de rampejo seminueva, en Píñilla de Toro. Basilio Montoya, 998

TRASPASOS

SE TRASPASA bar-café-restaurant. Razón en esta Administración. 963

VIARIOS

EN EL TRAYECTO de Carbajales a esta capital fué extraviada la documentación del coche matrícula V. A. 3510, propiedad de doña María Fernández Rodríguez, la persona que la entregue en esta Administración, será gratificada. 993

HABITACION desamueblada necesario. Plaza de Sagasta, 35-2.º. Señor Chacacada. 999

Racionamiento de artículos a las colectividades de la capital

Abastecimientos y Transportes.—A partir de hoy día 21, los titulares de CARTILLAS COLECTIVAS de esta capital, se pasarán por las tiendas de ultramarinos que hayan elegido para su abastecimiento, al objeto de retirar los artículos que a continuación se expresan a los precios y en la cuantía que se determinan:

ACHITE	Un litro por ración a	4'668 pesetas
AZUCAR	400 gramos	1'45
CHOCOLATE	200	1'8250
JABON	200	0'7032
ALUBIAS G.	500	1'4405
SOPA E.	200	0'6242
CAFE	100	0'2879

Los titulares de las referidas cartillas deberán retirar los artículos que les han correspondido antes del día 28 de los corrientes, ya que en la citada fecha finaliza el plazo para la retirada de los mismos.

Zamora, 19 de septiembre de 1944.—El gobernador civil jefe provincial de los servicios.

LA TARJETA DE ABASTECIMIENTO



En días anteriores, se ha dado a conocer en líneas generales las características y fines de la futura TARJETA DE ABASTECIMIENTO.

De todas las ventajas que dicho documento ha de reportar, queremos señalar la que para la Economía Nacional supondrá su implantación.

La actual cartilla individual, cuando ha llegado a manos del público, ha supuesto un gasto de 1'20 pesetas. Es decir, la tirada de un ciclo de cartillas «30.000.000» suponen un gasto de treinta y seis millones de pesetas.

Conociendo el público el precio que abona por ellas, parece que los deficiarios de las de tercera categoría, estarán compensados por los excesivos de las de primera y segunda, lo que está muy lejos de la realidad.

La proporción en que se encuentran como término medio, en toda España, los poseedores de cartillas de racionamiento es: 5 por 100 en la primera categoría, 10 por 100 en segunda; y 85 en tercera. Con cuyos datos se saca la conclusión de que el valor medio es de 0'512 pesetas, con lo que sólo se resarcan 15.360.000 pesetas de las gastadas perdiendo en beneficio del público 20.640.000 pesetas cada seis meses.

Aun suponiendo que las futuras TARJETAS tengan un coste semejante a las anteriores cartillas, es natural que el ahorro ocasionado con los cinco repartos periódicos que de dichas cartillas se suprimen será de 103.000.000 de pesetas en números redondos.

Sómos de parecer que estas cifras son lo suficientemente elocuentes para no dudar de la pureza de mitos que siempre ha inspirado a la Comisión General de Abastecimientos y Transportes.

SUMARIO DEL «Boletín Oficial» de la provincia

Correspondiente al día de ayer

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al 20 de los corrientes publica entre otras cosas lo siguiente:

Circular del Gobierno civil sobre agrupación de Ayuntamientos.

Orden a las Alcaldías, Juntas locales de Fomento Pecuario e Inspecciones municipales Veterinarias para vigilar el cumplimiento de las medidas que han sido dadas por el Gobierno civil con motivo de la existencia en los ganados de algunos términos municipales de epizootia Mal Rojo.

Extractos de los acuerdos adoptados por la Comisión Gestora de la Diputación provincial, durante el mes de julio de 1944.

Recaudación de Hacienda en la zona de Puebla de Sanabria: Contribución rústica, recaudación ejecutiva y presupuesto de 1943.

Relación de presupuestos municipales de la provincia de la sección de Administración local correspondientes al año 1944, con expresión del censo de población.

Provisión de vacantes de igual-cil, administrador, depositario, guarda de campo y municipal en diversos Ayuntamientos de la provincia.

Recuerde que el plazo

para la entrega de la hoja de empadronamiento será del 1 al 7 de octubre y que pasado este plazo no le será admitida con lo que perderá todo derecho.



El Párroco de Fuentelapeña D. César Rodríguez Ramos tiene el sentimiento de comunicar a sus numerosas amistades el fallecimiento de su hermana

D.ª Elena Rodríguez Ramos

ocurrido el día 16 de los corrientes pidiéndoles una oración por el eterno descanso de su alma.

No se reparten esquelas

1001-10

A nuestros suscriptores

Próximo a finalizar el tercer trimestre, comunicamos a nuestros suscriptores que en los primeros días del próximo mes de octubre pondremos en circulación los reembolsos correspondientes al cuarto trimestre de 1944.

Hasta esa fecha pueden enviar su importe por giro postal, poniendo con claridad la dirección del remitente.

fotos
SEMANARIO GRAFICO
DE MÁXIMA ACTUALIDAD

Tropas chinas desertan de las filas de Chung-King

15.000 soldados mandados por su general se pasan al Gobierno Nacional

PEKIN, 20.—Quince mil soldados de Chungking, mandados por el general Ko Kai-Chen, se han pasado al Gobierno nacional chino, en la provincia de Honan, según se anuncia oficialmente.—Efe.

«LA SITUACION DE CHINA ES GRAVE»—DICE EL PORTAVOZ DE CHUNG-KING

CHUNG KING, 20.—La situación en China es grave, ha declarado el portavoz del Gobierno. Añade que se esperaba una rápida e importante ayuda como consecuencia de la visita a China de Donald Nelson.—Efe.

TROPAS INDIAS ALCANZAN LA CIUDAD DE TONGZANG

KANDY, 20.—El comunicado aliado del sureste asiático dice: «En la carretera de Tiddin, las tropas de la V división india han alcanzado las afueras de Tongzang, pueblo desde el cual bombardearon los japoneses el punto por donde cruza el río de Manipur. De la carretera, más cerca de Tiddin, el enemigo emplea tanques en sus intentos para asegurar su ruta de escape, contra nuestras fuerzas de gran autonomía.—Efe.

29 BARCOS NIPONES HUNDIDOS

WASHINGTON, 20.—Otros 29 barcos japoneses han sido hundidos en aguas del Pacífico, según anuncia el ministerio de Marina. Los buques fueron echados a pique por submarinos norteamericanos y es éste el mayor número de hundimientos anunciado por la marina. En ellos van incluidos tres navíos de guerra. El número total de barcos japoneses hundido desde Pearl Harbour asciende a 761.—Efe.

DRAGADOR NORTEAMERICANO HUNDIDO

NUOVA YORK, 20.—Ha sido hundido el dragador de minas norteamericano «Perry» durante las operaciones que se desarrollan actualmente en aguas de las islas Palaú, según se anuncia oficialmente. También en aguas del Pacífico se declara que, como consecuencia de una colisión, se ha ido a pique el transporte auxiliar estadounidense «Noa», pero que no hubo víctimas.—Efe.

ATAQUE AEREO A LAS ISLAS BONIN

TOKIO, 20.—Cincuenta bombarderos norteamericanos han atacado la isla de Vater, del grupo de las islas Bonin, según se anuncia oficialmente.

«Todos los días—dicen los círculos militares de Tokio—ataca la aviación estadounidense la isla de Markus, situada a mitad de camino entre Wake y las Bonin».—Efe.

NUUESTRO CORRESPONSAL EN MELBOURNE ESCRIBE

Se desplaza a las Célebes el centro de gravedad de la guerra en el Pacífico

MELBOURNE, 20.—(Crónica especial transmitida por radio).

Aunque los comunicados oficiales de los últimos días han venido señalando esporádicas reacciones japonesas contra las fuerzas aliadas desembarcadas en las Palaú, lo cierto es que al sexto día del comienzo de esta operación el desarrollo de la misma no ha sido seriamente perturbado por los nipones, que si siguieran han logrado impedir el reforzamiento de las formaciones desembarcadas. Efectivamente, el tráfico de abastecimiento por estas aguas no ha sido perturbado, pues la aparición ocasional del arma aérea japonesa sobre el campo de operaciones se ha desarrollado con fuerzas de tan escasa importancia, que las formaciones niponas han podido ser rechazadas una y otra vez sin tener que lamentar pérdidas importantes ni haber existido peligro alguno para los destacamentos de marinos lanzados a la ruptura del anillo interior de defensa japonés por esta región. En la resistencia insignificante que los japoneses vienen ofreciendo en la actual zona de operaciones, hay que ver otra de las consecuencias de la prolongada acción aérea de la aviación aliada.

Próxima declaración de Churchill en los Comunes

Se ocupará de la conferencia de Quebec y de la situación bélica

LONDRES, 20.—Churchill hará en los Comunes una importante declaración acerca de las conferencias de Quebec y de la situación de la guerra en fecha próxima.—

DESEAMOS UNA PAZ JUSTA Y DURADERA. DECLARA DEWEY EN SU DISCURSO



DEWEY

WASHINGTON, 20.—El candidato republicano Dewey ha dicho en su discurso: La paz y la prosperidad de América no puede nunca depender de un solo hombre. Lo que deseamos al terminar la guerra es una paz del pueblo, una paz justa y duradera y no suspendida del hilo de las relaciones amistosas entre dos o tres hombres. No podrá nunca haber paz a menos que ésta se base en la justicia y en la que participen los débiles e insignificantes igual que los grandes y poderosos.—Efe.

NUOVA REQUISA DE MINAS DE CARBON EN VIRGINIA

WASHINGTON, 20.—El presidente Roosevelt ha ordenado la requisita gubernamental de otras nueve minas de carbón de Virginia. El número de minas incautadas por el gobierno se eleva a 73. El secretario del Interior dirigió un mensaje al jefe de los mineros para que cesen las huelgas pero éste ha contestado que la huelga continuará en tanto que los trabajadores sufren injusticias económicas.—Efe.

BARDEOS LANZADOS EN SEMANAS TODAVIA RECIENTES.

La eficacia de las operaciones de este orden que obligó al ministro de Marina japonés, Yonay, a declarar recientemente ante la Dieta que el arma aérea aérea había bastado para decidir la evolución de los últimos encuentros terminados victoriosamente para las armas anglo-americanas, basta por sí sola para justificar la proyección de la acción que desde el aire se viene sosteniendo por los bombarderos del general Mac Arthur para eliminar por sí mismos obstáculos de importancia que pudieran encontrar las fuerzas aliadas en sus futuras acciones ofensivas. El centro de gravedad de estos ataques situado desde hace días en las Indias Orientales. Holandesas donde habrán de reunirse las fuerzas del Pacífico S. O. con las que procedan del Indico, se ha desplazado en la última jornada a las Célebes, donde se desarrolló una de las operaciones de castigo de más envergadura. No quiere decir esto que haya vuelto a variar la posible dirección de los verdaderos ataques, pero tampoco debe menospreciarse la importancia de estas acciones, sobre todo si se tiene presente que actualmente existen en el Pacífico las fuerzas aliadas suficientes para atacar en

Tropas rusas rechazadas al intentar cruzar el río Vístula, cerca de Varsovia

Algunos grupos que pusieron pie en la orilla oeste han sido cercados

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 20.—Del comunicado oficial:

«Al Sur de Siebenburgen y en el sector de Zekler fracasaron los ataques soviéticos. Nuestras tropas rechazaron también violentos ataques de los soviets en el sector de Sanck-Krosno y cerraron algunas brechas. Veinte carros fueron destruidos. Cerca de Varsovia, el adversario trató de franquear el río Vístula en algunos puntos, protegido por neblina artificial. Estos intentos fueron rechazados y algunos grupos de combate que consiguieron atravesar el río y establecerse en la orilla Oeste han sido cercados. Al Noreste de la ciudad fueron rechazados todos los ataques soviéticos.

Al Noreste de la ciudad de Mitau han sido mejoradas nuestras posiciones, después de rechazarse los contraataques enemigos.

En Letonia y Estonia han sido contenidos o rechazados los ataques bocheviques efectuados con la protección de numerosos carros y aviones de bombardeo. Es muy elevado el número de carros destruidos, en los combates librados en los bosques, que han durado tres días. Nuestros granaderos han destruido dos cabezas de puente enemigas en el sector de Kandakcha, mediante contraataques impetuosos.—Efe.

COBLENZA, MUNCHEN, GLADBACH Y BUDAPEST BOMBARDEADAS

LA DEFENSA ANTIAEREA ABATIO 37 DE LOS APARATOS ATACANTES

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 20.—Del comunicado oficial:

Ayer al mediodía, bombarderos norteamericanos atacaron varias ciudades del Norte y Noroeste de Alemania. Sufrió daños, sobre todo, la ciudad de Coblenza, donde hay que lamentar muchas víctimas. Anoche el enemigo realizó varios ataques aéreos contra Munchen, Gladbach y Budapest. La defensa antiaérea destruyó 37 aviones enemigos.—Efe.

DAÑOS EN LOS BARRIOS OBREROS DE BUDAPEST

BUDAPEST, 20.—Bombarderos anglo-norteamericanos han bombardeado hacia el mediodía de hoy Budapest. En el barrio obrero del sur de la capital fueron causados daños.—Efe.

BOMBARDEROS ALEMANES ATACAN A LOS ALIADOS EN HOLANDA

BERLIN, 20.—Bombarderos alemanes atacaron las concentraciones de tropas aliadas en Holanda central.—Efe.

CALAIS BOMBARDEADO POR LA RAF DURANTE DOS HORAS

LONDRES, 20.—Numerosos bombarderos de la RAF han atacado Calais durante dos horas y media, según anuncia el Ministerio del Aire. Los objetivos de la aviación fueron la guarnición alemana y los puntos fortificados.—Efe.

BOMBARDEROS PROCEDENTES DE RUSIA ATERRIZAN EN ITALIA

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO, 20.—Del comunicado oficial:

AIRE: Formaciones de bombarderos pesados atacaron los puentes ferroviarios y las carreteras en Yugoslavia y las posiciones enemigas cercanas a Rimini. Bombarderos pesados del VIII cuerpo aéreo procedentes de bases aéreas rusas aterrizaron ayer en Italia después de atacar los importantes centros ferroviarios de Hungría.

Los aparatos tácticos atacaron los objetivos de apoyo enemigos en el campo de batalla y realizaron reconocimientos armados en el norte de Italia. Otros aparatos atacaron las comunicaciones, embarcaciones e instalaciones portuarias del enemigo en Yugoslavia. En la pasada noche nuestros bombarderos atacaron Szekesfehervar centro ferroviario de Hungría. En la noche del 18 al 19 de septiembre bombarderos medios y pesados atacaron las con-

EL FUHRER RECIBE AL POGLANIK DE CROACIA

La lucha contra Rusia fué el tema de las conversaciones

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 20.—El jefe del Estado alemán recibió al Poglanik de Croacia el día 18 y celebró con él una larga conversación sobre el tema de la lucha común contra Rusia y la defensa del territorio croata; «fidel a sus promesas», dice el comunicado oficial, la Wertmacht defenderá la libertad y la independencia de Croacia junto con los soldados croatas y los miembros de los Huestachas.—Efe.

ballero de la Cruz de Hierro el general Rancke.—Efe.

LOS ARTISTAS MOVILIZADOS REPRESENTARAN POR LA NOCHE

BERLIN, 20. (S. E. T.)—Los artistas de teatro alemán que a consecuencia de las nuevas medidas de movilización total trabajan de día en la industria bélica representarán no obstante de noche obras teatrales.—Efe.

NO HAY ACUERDO ENTRE LOS GOBIERNOS GRIEGO Y BÚLGARO

LONDRES, 20.—Los gobiernos búlgaro y griego no han llegado a ningún acuerdo y no es cierta la noticia de que Maitlan Willeon ha firmado un pacto con una delegación búlgara.—Efe.

REPRESENTANTES DEL GOBIERNO GRIEGO EN LAS REGIONES LIBERADAS

EL CAIRO, 20.—El gobierno griego ha empezado a enviar representantes a las regiones liberadas de Grecia. Han sido hechos ya tres nombramientos.—Efe.

REGRESAN A SOFIA LOS DELEGADOS BULGARIOS PARA EL ARMISTICIO

EL CAIRO, 20.—Los delegados búlgaros para el armisticio Stoicho Muchanoff y el coronel Zhelezkof han salido hoy para Sofía para recibir nuevas instrucciones.—Efe.

ACUERDO FIRMADO ENTRE FRANCIA Y HOLANDA

LONDRES, 20.—En un acuerdo firmado hoy Francia y Holanda se comprometen a tratar a sus ciudadanos desplazados a territorio holandés y francés respectivamente en un plano de igualdad con sus propios naturales.—Efe.

RUPTURA DE LA LINEA GOTICA EN UN FRENTE DE DIEZ KILOMETROS

Tropas norteamericanas se acercan al nudo de comunicaciones de Firenzuela

CUARTEL GENERAL ALIADO AVANZADO DEL MEDITERRANEO, 20.—Comunicado oficial.

Después de una semana de lucha intensa en la línea Gótica al norte de Florencia, las tropas norteamericanas del VIII ejército han roto la línea en un frente de 10 kilómetros y se encuentran ahora a menos de 5 kilómetros del importante centro de carreteras de Firenzuela. Las tropas norteamericanas, inglesas, indias y brasileñas del V ejército continúan progresando en los flancos de estas brechas frente a una fuerte oposición.

En el sector del adriático frente a una tenaz y continuada resistencia del enemigo las tropas canadienses y griegas del VIII ejército continúan aproximándose a las defensas de Rimini y atacan la localidad de San Fortunato. A la izquierda de este sector las tropas inglesas e indias han avanzado hasta las afueras de la ciudad de San Marino y han conquistado el pueblo de Serravalle.

LA DURA BATALLA DE PENSIVA ALCANZA SU PUNTO CULMINANTE

Cuartel General del Führer, 20.—Del comunicado oficial:

«En Italia, sector del Adriático, han alcanzado su punto culminante las duras batallas defensivas. Nuestras tropas que luchan con heroísmo ejemplar, lograron ayer que el enemigo no rompiera el frente, desde sus nuevas posiciones. Al Norte y al Noreste de Florencia fueron rechazados los ataques enemigos y varias brechas locales fueron cerradas.—Efe.

OPERACIONES CONTRA LAS ISLAS DALMATAS

Gran Cuartel General del Mediterráneo, 20.—El primero de septiembre comenzaron las operaciones contra la guarnición alemana en las islas dalmatas. Las islas de Melito, Córceca y Brac han sido liberadas.—Efe.

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 20.—Del comunicado oficial:

En la Mancha y en el Océano Indico, submarino alemán hundieron cuatro barcos con un total de 26.000 toneladas y dos fragatas. Otros dos barcos han sido averiados por torpedos.—Efe.

AYER FUERON HUNDIDOS 6 BUQUES ENEMIGOS Y OTROS 3 AVARIADOS POR LOS SUBMARINOS ALEMANES

BERLIN, 20. (S. E. T.)—El puerto de mando de la comandancia de los submarinos alemanes comunica que el miércoles por la tarde fueron hundidos 6 buques enemigos y averiados otros 3.—Efe.

REUNION DEL GOBIERNO ITALIANO FASCISTA

MILAN, 20.—El gobierno Mussolini se reunió hoy. Mussolini hizo un detallado examen de la situación política y militar de la Italia fascista republicana.—Efe.

HADADO COMIENZO EL PROCESO CONTRA PIETRO CARUSO

ROMA, 20.—El proceso contra el antiguo jefe de la policía de Roma Pietro Caruso ha dado comienzo esta mañana. Se le acusa de estrecha colaboración con Alemania y haber torturado a las personas políticas y de haber entregado a las fuerzas alemanas unos detenidos que fueron fusilados. Fueron adoptadas grandes precauciones para la entrada del público en la sala y no se permitió más que a sesenta o setenta. Poco después de comenzar la vista fue aplazada por no comparecer dos de los testigos de descargo. El tribunal se retiró a deliberar.—Efe.

REUNION DE LOS DIRECTIVOS DE LOS SEIS PARTIDOS QUE INTEGRAN EL MOVIMIENTO FRANCÉS

NUOVA YORK, 20.—En París se han reunido los directivos de seis partidos que integran el llamado movimiento de Liberación Nacional que cuenta con un millón de afiliados.—Efe.

DE GAULLE SE QUEJA DE LAS MALAS COMUNICACIONES FRANCESAS

NUOVA YORK, 20.—A su regreso a París el general De Gaulle se ha lamentado de la ineficacia de la comunicación que existe en Francia donde no funcionan con máxima regularidad el correo telegráfico y telefónico, lo que le obliga a comunicarse con sus representantes por medio de aviones.—Efe.

RENAULT LOGRA ESCAPAR DE FRANCIA

WASHINGTON, 20.—La prensa norteamericana publica información de Francia en las que dice: «La Humanité» órgano comunista francés ha publicado un suelto denunciando que el famoso constructor de automóviles Luis Renault, ha logrado huir de Francia donde se le perseguía por colaboracionista. El Gran Hotel de la Opéra ha sido requisado para convertirlo en club, dedicado exclusivamente a los soldados aliados.—Efe.

100.000 TONELADAS DE ALIMENTOS PARA SUIZA CEDIDAS A FRANCIA

BERNA, 20.—La Delegación de EE. UU. en Berna declara que el Consejo Federal suizo ha puesto a disposición del Gobierno norteamericano para auxiliar a la población necesitada del sur de Francia unas 100.000 toneladas de cereales y otros productos alimenticios que se encuentran en España y Portugal destinados a Suiza. El Consejo Federal ha recibido la garantía de que estos viveres serán reemplazados rápidamente.—Efe.

SE REANUDA EL TRABAJO EN LAS FABRICAS DE AUSTIN

BIRMINGHAM, 20.—Ha sido reanudado el trabajo en las fábricas de Austin.—Efe.

CUATRO BARCOS Y DOS FRAGATAS HUNDIDOS POR SUBMARINOS ALEMANES

Otras dos naves fueron averiadas por la acción de los torpedos

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 20.—Del comunicado oficial:

En la Mancha y en el Océano Indico, submarino alemán hundieron cuatro barcos con un total de 26.000 toneladas y dos fragatas. Otros dos barcos han sido averiados por torpedos.—Efe.

AYER FUERON HUNDIDOS 6 BUQUES ENEMIGOS Y OTROS 3 AVARIADOS POR LOS SUBMARINOS ALEMANES

BERLIN, 20. (S. E. T.)—El puerto de mando de la comandancia de los submarinos alemanes comunica que el miércoles por la tarde fueron hundidos 6 buques enemigos y averiados otros 3.—Efe.

Reunión del Gobierno italiano fascista

MILAN, 20.—El gobierno Mussolini se reunió hoy. Mussolini hizo un detallado examen de la situación política y militar de la Italia fascista republicana.—Efe.

HADADO COMIENZO EL PROCESO CONTRA PIETRO CARUSO

ROMA, 20.—El proceso contra el antiguo jefe de la policía de Roma Pietro Caruso ha dado comienzo esta mañana. Se le acusa de estrecha colaboración con Alemania y haber torturado a las personas políticas y de haber entregado a las fuerzas alemanas unos detenidos que fueron fusilados. Fueron adoptadas grandes precauciones para la entrada del público en la sala y no se permitió más que a sesenta o setenta. Poco después de comenzar la vista fue aplazada por no comparecer dos de los testigos de descargo. El tribunal se retiró a deliberar.—Efe.

Reunión de los directivos de los seis partidos que integran el movimiento francés

NUOVA YORK, 20.—En París se han reunido los directivos de seis partidos que integran el llamado movimiento de Liberación Nacional que cuenta con un millón de afiliados.—Efe.

DE GAULLE SE QUEJA DE LAS MALAS COMUNICACIONES FRANCESAS

NUOVA YORK, 20.—A su regreso a París el general De Gaulle se ha lamentado de la ineficacia de la comunicación que existe en Francia donde no funcionan con máxima regularidad el correo telegráfico y telefónico, lo que le obliga a comunicarse con sus representantes por medio de aviones.—Efe.

RENAULT LOGRA ESCAPAR DE FRANCIA

WASHINGTON, 20.—La prensa norteamericana publica información de Francia en las que dice: «La Humanité» órgano comunista francés ha publicado un suelto denunciando que el famoso constructor de automóviles Luis Renault, ha logrado huir de Francia donde se le perseguía por colaboracionista. El Gran Hotel de la Opéra ha sido requisado para convertirlo en club, dedicado exclusivamente a los soldados aliados.—Efe.

100.000 TONELADAS DE ALIMENTOS PARA SUIZA CEDIDAS A FRANCIA

BERNA, 20.—La Delegación de EE. UU. en Berna declara que el Consejo Federal suizo ha puesto a disposición del Gobierno norteamericano para auxiliar a la población necesitada del sur de Francia unas 100.000 toneladas de cereales y otros productos alimenticios que se encuentran en España y Portugal destinados a Suiza. El Consejo Federal ha recibido la garantía de que estos viveres serán reemplazados rápidamente.—Efe.

SE REANUDA EL TRABAJO EN LAS FABRICAS DE AUSTIN

BIRMINGHAM, 20.—Ha sido reanudado el trabajo en las fábricas de Austin.—Efe.